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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
* Szerkesztésért és kiadásért az Ml I vezérigazgatója telel

Tel.: 159-490. Telex: 22-4371Kiadja az MTI / Budapest 1., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.
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utolsóelőtti sorában :bissau-guinea

embargó: feloldásig!bb 1 .
ÍJ/:: főszerkesztő:í
m

békemozgalmi aktivisták és sokszoros véradók kitüntetése 

t gy/gg szb zs la

ünnepi esemény színhelye volt szerdán a parlament munkácsy 
terme: losonczi pál, az elnöki tanács elnöke kitüntetéseket nyúj­
tott át a magyar béketanács megalakulásának negyedszázados jubi­
leuma továbbá a í^tcSkeresztes világnap alkalmából a békemozga­
lom kiemelkedő munkán végzett aktivistáinak és sokszoros véradok - 

elnöki tanács elnöke ünnepi beszédében hangsúlyozta:

- békemozgalmunk, alakulása pillanatától 
világmozgalomnak, az utóbbi években újabb lendületet kapott, 
lesebb hullámokat vetett a világot átfogó béketevékenység, a 
szovjetunió megújuló béke-kezdeményezései, széles fronton kibonta­
kozó békediplomáciája, óriási és tiszteletet parancsoló erőfeszíté­
sei nyomán békemozgalmunknak nem kis része van abban, hogy a nem 
zetközi helyzetben általános fordulat megy végbe a feszültség csők - 
kenésének irányában.

- a magyar békemozgalom a szocializmus építésén munkálkodó né­
pünk egészét átfogó és lelkesítő, mozgósító, egyszerűségében i« 
nagyszerű, hétköznapiságában is felemelő eredményeket hozo es ér­
lelő társadalmi megnyilvánulás: a nemzeti összefogás legszélesebb 
alapokon nyugvó kifejeződése.

/folyt.köv./
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/sarlós

- 1945. május kilencediké a világtörténelem kiemelkedő je­
lentőségű napja, ez a nap immár huszonkilenc éve emlékezteti a 
haladó gondolkodású embereket a hitleri fasizmus elleni győze­
lemre. az emlékező ember a győzelemre és azokra a katonákra, 
partizánokra, ellenállókra gondol, akik szembeszegültek a máso­
dik világháborút kirobbantó fasizmussal. hálával és tisztelettel 
övezzük azok emlékét, akik életüket áldozták az emberiség boldog 
jövőjéért és akik a háborút azzal fejezték be, hogy a forradalom vö­
rös zászlóját kitűzték a reichstagra és ezzel jelképesen kaput nyi­
tottak a szocialista jövőnél^.

- szeged, siófok, orgovány, róma, nürnberg, bériin az éle­
dő fasizmus állomásai, oradour, Lidice, auschwitz a népirtó fasiz­
musra emlékeztet, leningrád, moszkva, Sztálingrád neve az európai 
fasizmus széthúzásának a jelképe. 1945<> május 9-e a fasiszta hatal­
mak feletti katonai győzelem beteljesedése, azon a huszonkilenc év­
vel ezelőtti napon valamennyien arra gondoltunk, hooy a történelem 
által Lezárt sötét múlt után a teljes béke és a népek közötti hár­
mán ikus együttműködés ideje érkezett el. ez volt a győztes hatalom 
a szovjetunió célja - de mások voltak a hitleri fasizmus elleni 
harc egykori, egyes szövetségeseinek az elképzelései.

- a népek azonban sok mindent megtanultak a két világháború pusz­
tító évei során, a Legfőbb tanulság, amelynek birtokába jutottak, 
az volt, hogy minden háborúhoz emberek kellenek, s ha az emberek 
megtagadják a más népek elleni pusztító háborúkban való részvételt, 
akkor elkerülhetővé válik a háború, létrejöttek a tömegek háború- 
ellenes mozgalmai, s mert voltak már ebben az időben is békeszerető 
kormányok, ez az élő példa fokozta a békét óhajtó emberek elszántsá­
gát. a békemozgalmak harcosai az idők során arra is rájöttek,hogy 
ha a szétaprózott békemozgalmak erejét egy nagy folyamba egyesítik, 
olyan népi erőt hozhatnak létre,amely eredményesen tud szembeszáll­
ni minden háborús törekvéssel. ilyen felismerések eredményeként jött 
létre 25 évvel ezelőtt a béke világmozgalom, és indult el azon az 
utón, amelyen európában és ázsiában egyaránt sikereket ért el olyan 
időkben, amikor már ajtókon kopogtatott a harmadik világháború.

- amikor 1949-ben Létrejött a világ szervezett békemozgalma, 
hazánkban már programmá vált az, ami ma természetes: a hatalomra 
jutott munkásosztály vezetésével, vele szövetségben az egész nép 
érdekévé és kötelességévé kell tenni a szocialista haza felépíté­
sét és a világ egészét átfogó békerendszer megteremtéséért való 
munkálkodást.

/folyt.köv./

1. folyt./-szbbb 2.

/békemozgalmibb 1 . 1. folyt./-szb

losonczi pál a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a magvar bé­
kemozgalomban kiemelkedő érdemeket szerzettekkel együtt méltán 
kapnak kitüntetést azok is, akik egy másik kerek évforduló - a 
hazai szervezett véradás 20. évfordulójának - ünne­
pelt jel. az ő cselekedetük - társadalmi hasznosságánál, életadó­
életmentő jellegénél fogva - a szó nemes értelmében béketevékeny­
ségnek tekinthető. akik vért adnak, szép áldozatot hoznak: önzet- 
, .enUL.. „ áldozatkészen sietnek a baj bekerültek segítségére: közü- 
Lük különösen azok, akik most itt vannak, akik Legalább ötvenszer 
vagy ennél is többször adtak már vért.
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ezt követően losonczi pál átnyújtotta a kitüntetéseket, az el­
nöki tanács a magyar béketanács megalakulásának 25. évfordulója al­
kalmából, a békemozgalomban kifejtett tevékenységük elismeréséül a 
munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr. debrőczi 
tibornak, a balatonfüredi államiakórház igazgató-főorvosának, az 
országos béketanács tagjának, gartner ferencnének, a pápai textil­
gyár szövőnőjének, dr. hárs Istvánnak, a magyar rádió- és televízió 
első elnökhelyettesének, az országos béketanács elemükének és 
Sebestyén nándornénak, az országos béketanács főtitkárának, heten 
kaptak a munka érdemrend ezüst-, négyen pedig a munka érdemrend 
bronz fokozatát. ^
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az elnöki tanács a vöröskeresztes világnap alkalmából, önzet­
len veraoásuk elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitün­
tetésben részesítette talián józsefet, az ózdi kohászati müvek vil­
lanyszere lő j ét és zsákai károlynét, az egyesült gyógyszer és tápszer­
gyár gyógyszervegyészeti gyárának gyógyszerkiszereLő munkását. a 
nwnkatérdemrend ezüst fokozatát hárman, bronz fokozatát tizen vet-

ff;-11i/folyt.köv./

bb 2. sarlós-beszéd

1 tf szb zs La 1974. május 8. %

mrenoeik zesre bo sátjuk - rövidítve - sarlós istvá 
a hazafias n pfront o szágos tanácsa főtitkárának a bék 
sági hónapot megnyitó cbt ünnepségen elhangzó beszédét.

e m b a r gó s, csak jelzésre használható fel.
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- a szocialista országok kezdettől fogva a tárgyalások hir- 
detői voltak. a békemozgalom éppen annak a gondolatnak a jegyében 
jött Létre, hogy a fegyverek helyébe a tárgyald asztal Léden, 
/folyt.köv./

-5-

- a háború dta eltelt Idő alatt tapasztaltuk és tapasztaljuk, 
hogy a kapitalista világ már nem rendelkezik a reá korábban oly 
jellemző erővel és befolyással, az a tény, hogy van szocialista 
világrendszer, önmagában hordja annak a Lehetőségét, hogy a népek­
nek van választási lehetősége: kap ital izmusban vagy szocializmusban 
akarnak-e élni. megkönnyíti a választást az a tény, hogy tervsze­
rűen nő a szocialista világ ereje, és hog a világ e yik legerő­
sebb hata ma a szovjetunió, az eIs szoci lista hata om a világon,
aki nem a ar kapitalista módon éln , az a mi példánk láttán elin­
dulhat az általunk kitaposott utón, de lehetőséget találhat arra 
is, hogy a miénkkel azonos céljait a mienktől eltérő módszerekkel 
közelítse meg. ez előny annak, aki uj útra akar térni, és hátrány 
annak, aki imperialista módon gondolkodva minden áron és minden 
eszközzel a régit akarja megtartani, a szocialista alternatíva 
erősödése hátrányosan érinti az imperializmust, mert már nem tud 
átütő sikereket elérni azzal, hogy szidalmazza a szocialista rend­
szert. ha tovább akar létezni, akkor a miénknél jobb társadalmat 
kellene felépítenie - ez mindenképpen a szocializmussal való azo­
nosulást jelentené, ezért önmaga felszámolása helyett a régi drasz­
tikus eszköztárát veszi elő és használja fel - esetleg kifinomultabb 
formában - ellenünk és a saját népe haladó mozgalmai ellen, mindezt 
látnunk kell, amikor a saját sikereinkről szólunk, s ügyelni kell 
arra, hogy az előrehaladás közben készek legyünk minden aknamunka 
elhárítására, s olyan visszacsapásra is a diplomácia, a politika, a 
kultúra, a tudomány és a gazdaság terüleén, hogy világos Legyen: 
nem gyengeségünk ösztönöz az együttműködésre, hanem a felhalmozott 
erő és humanizmus kötelez arra, hogy a háborúkat kiküszöbölő mód- 
szerekkel dolgozzunk.

.iL

a hazafias népfront főtitkára ezután elmondta:

/sarlós 3« folyt./-szbbb 2.2. folyt./-szb/sarlós

- a békemozgalom nemzetközi méretűvé alakulása a legkülön­
bözőbb felfogású, kultúrájú, nemzetiségű és foglalkozású embereket 
megtanította arra: az emberiségnek, a hétköznapok dolgozó emberei­
nek akaratától, elhatározásától függ, hogyan alakul ': a világ sora, 
s igy megakadályozható a 3. világháború kitörése, ma már kapcso­
latok sokasága igazolja, hogy az igaz ügyet képviselő nép sohasem 
marad magára, sorsával, emberi törekvéseivel milliók rokonszenveznek 
a világ minden részén, azonos célok lelkesítik a Legkülönbözőbb né­
peket, s ha e célok érdekében közösen lépnek fel, a visszahúzó erők 
elleni harc eredménye egy úja#,emberibb világ megteremtése Lesz. 
bebizonyosodott az is: a dolgozók harc nélkül semmit sem érhetnek 
el, a harcban való részvétel viszont éberséget, a nehézségek válla­
lását és internacionalista magatartást követel.

bb 2. -1

• sarlós István ezután igy folytatta:

- huszonkilenc év alatt jelentősen átalakult a világ, létre­
jött a szocialista világrendszer, kialakult az úgynevezett harma­
dik világ, megnőtt az el nem kötelezett országok szerepe - és mind­
ezek következtében csökkent a vezető imperial ista körök politikai 
súlya, megváltoztak Lehetőségeik a világpolitikában, a szocialista 
világrendszer következetes békepolitikája már a háborút követő évek­
ben figyelemre méltó sikereket ért el a diplomáciai kapcsolatrendszer 
kiépítése, a háborús próbálkozások leleplezése terén és azzal,hogy 
a szovjetunió jelentős támogatást nyújtott a szocialista országok­
nak önálló állami életük megalapozásához, más népeknek pedig a 
felszabadító harcokban adott a szovjetunió elvi-politikai segítsé­
get .

hnf főtitkára, hogy a szocialista országok tár- 
ntősen megerősödött. ennek forrása az, hogy a 

lakosság az egyes országok kül - és belpolitikájának nem csupán szem­
lélője, hanem részese, sőt egyre inkább meghatározója. így a szo­
cializmust építő,megvalósító országok szilárd belső egységük és 
következetesen internacionalista külpolitikájuk eredményeivel szö­
vetségesei és legfőbb támogatói Lettek a harmadik világ felszabadí­
tó mozgalmainak és a már felszabadult országok gazdasági, kulturá­
lis és tudományos arculatának kialakításában ők biztosították a Lea- 
erősebb és önzetlen segítséget.

sadalmi

- a szocialista világrendszer Létrejöttének és fokozódó ere- 
jének döntő szerepe volt és van abban, hogy megváltozott a világ 
képe. a térképről gyors ütemben tűntek el a kapitalista országok 
egykori gyarmatai, hogy a térkép uj színnel és uj névvel szerepel­
tethesse a felszabadító harcok és nemzeti forradalmak győzelM^L 
révén kialakult uj államokat.
/folyt.köv./
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4. folyt„/-szb bb 3. bélyegblokk bélyegekről 

i kf/tm gi ie -ez

a magyar bélyeggyűjtők országos szövetsége székházában 
szombaton centenáriumi bélyegekből rendeznek kiállítást, be­
mutatják a százéves Levélboriték-rajzi) bélyegeket.

a kiállítás alkalmából a centenáriumról megemlékező - négy, 
egyenként 2,50 forintos bélyegekből álló - bélyeg blokkot hoz 
forgalomba május 11-én a posta, a blokk egyes bélyegein a két 
krajcáros ibolya szinti, a három krajcáros zöld szinti, az öt 
krajcáros piros szinti és a tiz krajcáros kék szinti bélyeg 
látható.

1974. május 8.

pl!

V-

a bélyegblokk füle mihály grafikusművész tervei alapján 
több színű offset-nyomással - '.v* ?±-fogazott, és 6000 szá­
mozott fogazatban példányban - készült a pénzjegy nyomdá­
ban. /mti/ / 320,0001É — e —

tíhffjf®

I
bb 4. balatonfüreden rendezik meg a xiv. országos borversenyt 

vid.-kz gi -ez

balatonfüreden rendezik meg julius 3. és 7» között a xiv. 
országos borversenyt, ez alkalommal a forgalomban Lévő palackos 
és termelői borokat értékelik és minősitik, eddig több mint 700 
bormintát jelentettek be az országos minősítésre hazánk külön­
böző történelmi borvidékeiről. a benevezett minták a már lezaj­
lott megyei versenyeken aranyérmet nyertek, a mintákat a borvi­
lágverseny pontrendszere és értékelési normái alapján zsűri­
zik. /mti/

i1974= május 8.9

HSÜÍiaiS: V

m
ti

ü
4 ■ íí

I i#@m bb 7. tiz éves békés megye második tanyai kollégiuma

1974. május 8.

a gyulai általános iskolai tanyai kollégium ebben az év­
ben ünnepli tiz éves fennállását, az 1963-ban békés megyében 
másodikként létrehozott diákotthonban akkor ötven tanyai gyerek 
kapott helyet, ma pedig a kollégium lakóinak száma meghaladja 
a százat, az elmúlt tiz évben a gyulai városi tanács több alka- 
Lommál bővitette és korszerűsítette az intézményt, jelenleg 
már lehetőség van arra is, hogy az óvodába nem járt tanyai gye­
rekek közül huszonötén a kollégiumban végezhessék az iskolai 
előkészítő tanfolyamot, a diákotthonba gyakran ellátogatnak 
a tiz év előtti első lakók; köztük van olyan, aki egykori 
sodik otthon,,-át gyermekeivel együtt keresi fel, /mti/

a máso­ vid.-fm gi -ez
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'bb 5o több tízezren vesznek részt a balatoni vendégsereg kiszol­
gálásában és ellátásában

vid.-fm gi

1. folyt./gibb 6. /az ünnepi

a száz könyvesbolt mellett 2 100 üzemben és 61 könyvsátor­
ban - 26%első , 35 a külső kerületekben Lesz valamint 
76 állandó utcai árusítóhelyen vásárolható könyv a hét folya­
mán . az utcai állandó pavilonok mellett számos helyen pultokról 
kínálják majd a kiadók újdonságait. ez évben először, a szépi­
rodalmi kiadó mellett a többi könyvmühely is névvel ellátott 
sátrat kap.

-CZ 1974. május 8. %

*I Bl' 
I # 
1

az ünnepi eseményhez méltó dekorációk díszítik majd az 
utcákat: plakátok, transzparensek, színes táblák és dedikáló 
táblázatok szolgálják többek között az olvasóközönség tájé­
koztatását „

a budapesti megnyitó színhelye ezúttal a főváros egyik 
legnagyobb munkáskerülete, Csepel Lesz. junius elsején, szom­
baton délben, a tanácsház-téren Lesz az ünnepi aktus, amelyet 
irodalmi műsor is színesít, az irodalmiszinpad művészei juni­
us 4-én a könyv utcában - ahogy erre sízIdőszakra a váci ut­
cát ,,átkeresztelik,, - és a ganz-mávag-ban, junius 7-én is­
mét Csepelen mutatják be a műsort.

mm#m

111#
" I liSeSESIF- az 1974. évi könyvhét érdekes színfoltjának Ígérkezik az 

értékes tárgy- és könyvnyereményeket Ígérő tombola-játék: 
Csepelen a tanácsház téren, a ganz-mávag-ban, a xi. kerü 
letbenja móricz zsig ond körtéren, a kosztolányi dezső t - 
ren és a váci utcába Lehet szerencsét próbálni, minden 
50 forintos vásárlás után a helyszínen tombolajegyeket húz­
hatnak a vásárlók) és értékes nyereménytárgyakat, könyve­
ket, illetve könyvsorozatokat nyerhetnek, az ajándéktárgya­
kat a kerületi üzemek és vállalatok adják.

I
mi1 SlliÜlüiE a váci utcában a külföldi kiadók közül a fórum, a kár­

páti, a madách, és a román szocialista köztársaság kiadója 
képviselteti magát. a ganz-mávag-ban a könyvtárral közösen 
a magvető és az állami könyvterjesztő vállalat színes ese­
ménysorozatot rendez: könyvismertetéssel, zenekarral, ünne­
pi műsorral, Írói dedikálással és a már említett tombola- 
játékkal. a könyvhéttel indul az állami könyvterjesztő 
vállalat akciója a szocialista brigádtagok házi könyvtárá­
nak kialakítására és fejlesztésére, a fővárosi művelődési 
házban színes műsor keretében ismertetik kiadványaikat a 
szépirodalmi kiadók, a könyvtárosok és a könyvesbolti dolgozók 
előtt, újdonságnak Ígérkezik , hogy a móricz zsigmond kör­
tér i sátornál bábelőadások lesznek.

/folyt. köv./
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a szot-üdülők és a 
Helyzetének sze-
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life bb 6.

1 ró/gg gi

az ünnepi könyvhét fővárosi program]áról
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B2. folyt./gibb 6. /az ünnepi
bb 9o teljes gyárakat exportál a kgm gépexport vállalat

1974. május 8.

egyre több külföldi megrendelő kéri nemcsak a gépi bérén™ 
dezések szállítását, hanem a különböző gyárak teljes feléplté- 
set is - mondták az mti munkatársának a kgm gépexport komplett 
gyárberendezéseket exportáló tervező és fővállalkozó vállalat- 

- ez a tendencia az eddigieknél is jobb Lehetőséget^bizto- 
sit a vállalatnak exportja növeléséhez, különösen a fejlődő orszá- 
gokban.

a legkülönbözőbb tárgyú és témájú, klasszikus és mai, 
magyar és külföldi Író müve lát napvilágot a könyv ünnepé­
re. az elmúlt évek szokásainak megfelelően a könyvhét ide­
jén három antológia, a szép versek ,73, a körkép ,74, és a 
rivalda ,72-73 cimü kiadvány 50 százalékos árengedménnyel 
vásárolható, a nagy olvasói érdeklődéssel találkozó európa- 
sorozat, a szovjet irodalom könyvtára további kötetekkel 
gazdagodik, fegyin: városok és évek, valamint furmanov: 
csapajev című müveivel, a népszerű Lyra mundi-sorozat három 

kötettel bővül: eminescu, puskin és verlaine verseinek füzé­
reivel. /mti/

i
i ni/mm um le ez

:
ijfaöfll
1
ti

r.tj nál.

a kgm gépexport vállalat 1969 óta 147 ezer dollárról 5.5 
millió dollárra emelte tőkés árbevételét, ebben az évben 6-8 
százalékos, jövőre újabb 10 százalékos dollár-árbevétel növeke­
dést várnak . jelenleg gépi berendezéseket szállítanak algérlá- 
ba, a taherl és el-kseuri konzervgyárakhoz. Irakba is hasonló 
berendezéseket küldenek deukba szőlőfeldolgozó gépegységgel kie­
gészítve. ugyancsak Irakban moszul mellett építenek fel egy na- 
pl 100 tonna kapacitású mészmüvet; az uj üzemek építése az ira­
ki kormány iparfejlesztési politikájának része, amely a kurd 
területek iparosítását szolgálja, tovább folytatódnak a magyar 
laboratórium-szállitások peruba.

ill abb 8. megyi oktatási technikai központ kaposvárott

vid. -f m gi -ez 1974. május 8.■ megyei oktatási technikai központtá fejlesztették a 
kap°svaríj^technikumot. az iskola négy tantermében szerelték 
.el az unesco és a tanács támogatásával beszerzett oktató- 

technikum tanárai programokat készítenek a kor-

7
a vállalat tárgyalásokat folytat Irakban egy datolyából al- 

kohoLt előállító üzem szállításáról
ban valósítanának meg, önállóan pedig egy datolyacukor-szlrup 
előállító üzem beruházásában venne részt, algérlában kilátásuk 
van két újabb konzervgyár szállítási szerződésére, s az oránl 
egyetem Laboratóriumi része is magyar gyárakból kerülne ki. 
Iránban tárgyalások folynak gépipari, élelmiszer ipari és egyéb 
oktató tanműhelyek és egyetemi Laboratóriumok szállításáról, 
kuba részére elkészítette a vállalat egy diesel-elektromozdony 
javítóüzem beruházási programját, amelynek nyomán már érdeklő­
dik argentine is. tovább bővül a különböző mészművek eladási 
Lehetősége is. jugoszlávlában üzembe helyeztek két forgókemen- 
cés dolomit-magnezit izzitót, ezt finn érdeklődés követte, 
amely hamarosan szerződésben realizálódik, törökországban van 
már a kooperációban épülő hat aknakemencés magyar mészmü tel­
jes berendezése, az újabbakat is együtt kívánják felépíteni a 
megrendelők: magyar tervek alapján török vasszerkezetekkel.

/folyt.köv./

7o 55/um

amelyet osztrák kooperáció-?
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bb 11o újjászületik magyarország első gépesített öntödéje 

vid/um kz ez

a zim salgótarjáni gyárában 1949-ben, tehát pontosan hu­
szonöt évvel ezelőtt kezdték meg az ország első gépesített 
öntödéjének építését, az azóta eltelt negyedszázad folyamán 
természetesen alaposan megkopott az öntöde korszerűsége, bár 
az üzem mérnökei, technikusai számos újítással igyekeztek el­
odázni a berendezések elévülését, az öntöde megérett a rekons­
trukcióra. ezért a jelenlegi berendezések helyett egy nszk 
gyártmányú automatikus programvezérlésű wafomat-tipusu formá­
zógépsort kívánnak beépíteni. ezzel az évente szükséges tiz- 
tizenháromezer tonna öntvényt a mostani Létszám egyharmadával 
előállítják, ez a tartós öntödei munkaerőhiányt figyelembe 
véve nagyon fontos szempont, a rekonstrukció előkészületei 
megkezdődtek, hogy az v. ötéves tervidőszak első éveiben 
üzembe helyezhessék az uj berendezéseket. az elképzelések sze­
rint - s ez megegyezik az nszk-beli cég érdekeivel is - a be­
rendezések árát a salgótarjáni gyár uj öntödéjében készült 
termékekkel egyenlítik majd ki. /mt í/

1
I
§ É is

bb 9./ teljes gyárakat folyt,/um ■r

1974. május 8.9 , a kgm gépexport vállalat növekvő tőkés kivitele mellett 
evente 20 millió rubel értékű berendezést exportál a szocia­
lista országokba. a szovjetunióba a hajtómű és festőberendezé­
sek gyárával együttműködve felületvédelmi berendezéseket szál- 
tii a zil autógyárnak, a rósztovi mezőgazdasági gépgyárnak és 
a cseljabinszki traktorgyárnak, a komplett Laboratóriumok a 
legrégibb kiviteli cikkek a szovjetunióba, a Legújabbak viszont 
az automata hűtőszekrénygyártó gépsorok és a hütőszekrényajtók 
Legmodernebb szigetelési technológiájához a polluretán ha- 
bosltó gépsorok. Csehszlovákiába és az ndk autószerviz megren­
deléseire a vállalat megépíti az állomásokat/ magyar könnyűszer­
kezetből szállítja a technológiát és a gépi berendezéseket. 
fővállalkozója a kgm gépexport vállalat a mongóliai darhánban 
települő húskombinátnak, amelyet júliusban adnak át rendelte­
tésének ./mt!/

-■

-V.

bb 10. isfpolják a hullámtéri gödröket 

vid/kz/gné um ez 1974. május 8.

ma is megtalálhatók a hullámtérben, s az árvizek idején alapo­
san megnehezítik a védekezési munkákat. a betemetésüket mindez­
idáig akadályozta, illetve megdrágította az, hogy a hullámtere­
ket mindenütt fákkal ültették be, s csak ezek kivágásával lehe- 
tett megoldani ezt a feladatot, e drága, s a fák kivágása miatt 
előnytelen módszer kiküszöbölésére a bodrog viss-sárospatak kö­
zötti hullámterében uj módszert vezettek be az észak-magyaror- 
szági vizügyi igazgatóság szakemberei, az egyszerű hidromecha- 
nizációs módszer lényege az, hogy úszó-kotróval felkeverik a 
folyó medrét borító vastag iszapréteget, s az Így keletkezett 
sáros vizet csöveken a kubikgödrökbe szivattyúzzák, az iszap 
leülepszik, s fokozatosan feltölti a gödröket, viss-sárospatak 
kozott, a bodrog hullámtereden Lévő kubikgödrökbe ez év végéig 
mintegy hatvanezer köbméter iszapot ülepítenek Le./mti/

bb 12. stewardess-kötény kalocsai hímzéssel 

vid/um kz ez 1974. május 8.

a kalocsai népművészeti és háziipari szövetkezet hímző- 
asszonyai arra törekszenek, hogy a népi öltözékeken fennmaradt 
díszítési módokat, motívumokat, a maga eredetiségében alkal­
mazzák a modern ruházati cikkeken, tunikákat, nadrágkosztümö­
ket és blúzokat hímeznek, s a népi ihletésű ruhák keresettek 
a hazai és a külföldi üzletekben. egyre több megrendelés érke­
zik eredeti kalocsai népviseleti ruhára is. a drága öltözék­
ből évente 20-25-öt készítenek exportra, a távoli ausztráliá­
ba is eljut a kalocsaiak népi öltözéke, a hímzett pruszllk, 
kötény, főkötő, a hófehér ingvált és a bőszoknya, újabban a 
japán tea-kötényeket is kalocsai motívumok díszítik, rövidesen 
a malév stewardessei is kalocsai kötényt viselnek szolgálati 
útjukon. a mintadarab már elkészült, az alapanyaga hófehér, 
s szélét 30 centis hímzés szegélyezi, a csipkeszerüen áttört 
köténydiszités a kalocsai népművészet remeke, méltón reprezen­
tálja majd a magyar népmüvészetet/mti/
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bb 1. / békemozgaLmi aktivisták és sokszoros véradók.

az ünnepi eseményen részt vett kállai gyula, az 
mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront or­
szágos tanácsának elnöke, cseterki Lajos, 
titkára, jakab sándor és kornidesz mihály, 
ti bizottságának osztályvezetői, továbbá dr. gegesi kiss pál, 
a magyar vöröskereszt elnöke. a kitüntetések átadását követő­
en az elnöki tanács fogadást adott a vendégek tiszteletére, 
/mtl/

2. folyt./-ju
bb 13. az országos esőzés nyomán fejlődnek a gyomok, kárvetők 

is - uj növényvédőszerek a mezőgazdasági üzemeknek

i kg/tm um le ez

az országos esőzés nyomán nemcsak a hasznos növények indul­
tak fejlődésnek, de velük együtt a különféle gyomok is. a hosz- 
szu szárazság következtében ugyanis a földekre permetezett nö­
vényvédőszerek sokfelé hatástalanok maradtak, s igy a gyomok 
most együtt erősödhetnek a kultúrnövényekkel, különösen a ku­
koricát és a cukorrépát veszélyeztetik a gyomok, ezért - amint 
a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium növényvédelmi fő­
osztályán az mti munkatársának elmondották - sok helyen felül- 
kezelés szükséges a gyomtalanításra, vagyis újból vegyszerezni 
kell.

1974. május 8. az elnöki tanácsí
az mszmp közpon-
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a szerkesztőségek figyelmébe!r

-ju hgy 1974= május 8.

mai bb 1-es hírünk / békemozgalmi aktivisták 
goját feloldjuk! /mti/

a vegyszerrel kezelt egymillió hektár kukorica főként 
Szolnok, hajdú és békés megyében gyomos, ezért itt a legégetőbb 
a pótlólagos permetezés, e célra idén több ujjfajta, csapadék 
nélkül is jó hatást biztosító vegyszer kerül forgalomba 
például a buvinor s-370-es elnevezésű, fontos a vegyszeres 
gyomirtás a zárt rendszerben termesztett kukoricánál is, mert 
a sűrűn egymás mellett növekvő tövek között a gyomnövények még 
nagyobb kárt okozhatnak, ha elszívják a tápot.

a cukorrépaföldeken békés , Szolnok,hajdu, vas és komárom 
megyében sok a gyom; az utókezelésre az egyik legalkalmasabb 
növényvédőszer a bétánál, a Legtöbb mezőgazdasági üzemben,mint 
például a héki állami gazdaságban az esők után már felmérték a 
szakemberek, hogy mennyi növényvédőszert kell szétszórni, a 
szakszerű kezeléshez a megyei növényvédő állomások szolgálnak 
tanáccsal, a megyei agrokereknél pedig elegendő a növényvédő­
szer -utánpótlás.

/ e m ba r -
1

mint9

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 1 .sz. hírünk /békemozgalmi aktivisták 
hez az alábbi mondatot kérjük hozzáírni:

a kitüntetettek nevében hárs István,a magyar rádió és 
televízió első elnökhelyettese mondott köszönetét, /mti/

/ végé-

J-
ma

, /

i

will
mmbb 14. koszorúzás a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél 

t bc/gk-ju hgy

a győzelem napja, valamint a német nép fasizmus alóli 
felszabadulásának 29. évfordulója alkalmából glinter kohrt, a 
német demokratikus köztársaság budapesti nagykövete szerdán 
megkoszorúzta a szabadság téri szovjet hősi emlékművet.

1%
%

p1974. május 8.Ül az idei szokatlan időjárás nemcsak a gyomok elburjánzásá­
hoz vezetett, de más kártevő, is veszélyezteti a termést: a 
hörcsöginvázió, az enyhe tél, a korai száraz tavasz kedvezett 
ezeknek a szántóföldi rágcsálóknak az elszaporodásához, s több 
helyen egész tömegben Lepik el a szántókat. békés, hajdú 
bács-kiskun,fejér és tolna megyében ,,garázdálkodnak,, nagyobb 
számban a hörcsögök, gyakran egy hektárra 40-50 is jut, holott 

tűréshatár,,. egyetlen hörcsög 25-30 kiló takarmányt 
raktároz el magának télre, ezért ha 
més 30-40 százalékát is elpusztitha

1
jpSpy

m2-3 a / folyt, köv./t 5
irtják ki őket, a tér- 

. a most kikelő zsen­
ge kukoricát, napraforgót és szóját is veszélyeztetik a hörcsö­
gök, ezért különösen időszerű a védekezés megszervezése, a mező- 
gazdasági üzemekben, többek között mezőkövesd környékén is, a 
dolgozók csatárláncot alkotva módszeresen fésülik át a földe­
ket ,s a hörcsöglyukakba gázt fejlesztő vegyszert helyeznek.

a gyümölcstermesztő vidékeken is célszerű felkészülni a 
kártevők pusztítására, az esőzés miatt egyebek között az alma- 
varasodás fellépésével kell számolni./mt1/
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Ü3il«sbb 14. / koszorúzás 1. folyt./-ju
ibb 16. két kgst munkabizottság ülésezik szombathelyen 

vid/kz-ju hgy
SS9

a koszorúzásnál jelen volt farkas mihály ezredes, a bu­
dapesti helyőrség parancsnoka, ott voltak a külügyminisztéri­
um képviselői, reszt vett a koszorúzáson v.j. paviov, a szov­
jetunió budapesti nagykövete is. /mti/ ítl

3#'

1974. május 8.

május 8-12 között szombathelyen tartja 6. együttes ülé- 
t a kgst közlekedési állandó bizottságának vasúti szekciója 
gépipari állandó bizottságának vasúti járműipari szekciója.

zerigazgatoja, a vasúti járműipari albizottság vezetője elnö-
-I

1
'bb 15. közlekedési balesetek 

tm-ju hgy 1974. május 8.

csongrád megyében, szentes belterületén egy mellékutról 
megállás nélkül a táblával védett útra hajtott kerékpáron sár­
közi ferenc 78 éves tsz-tag, szentesi lakos és egy személygép­
kocsi halálra gázolta.

komárom megyében az almásfüzitői vasútállomáson a mozgó 
személyvonatról leugrott boros endre 46 éves gépésztechnikus 
helyi lakos, a vonat kerekei alá esett, és olyan súlyosan meg­
sérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

^ k^t munkabizottság ülését csergő jános nyitotta meg, 
majd dr horváth Lajos, a szombathelyi máv igazgatóság igazga- 
tója mint házigazda üdvözölte a tanácskozáson résztvevő 100 
szakembert, megemlékezett a kgst fennállásának 25. évforduló- 
járól, a szocialista gazdasági együttműködés eddigi sikerei­
ről.

az együttes ülés napirendjén tqhb,a vasúti közlekedés 
fejlesztése, a vasutak korszerű, nagyteljesítményű jármüvek­
kel való ellátása szempontjából jelentős kérdés megvitatása 
szerepel. Így többek között a vasúti teherkocsik szabványosí­
tására vonatkozó ajánlások jóváhagyása, a vasúti személykocsik 
átvételi feltételeinek egyeztetése, a 200 km-ig terjedő sebes- 
séggel közlekedő vasúti jármüvek fejlesztésével kapcsolatos 
néhány kérdés, valamint a két szekció további munkájának 
sabb összehangolására irányuló javaslatok.

a xiv. kér. kerepest ut és sarkantyú utca kereszteződé­
sében bárándi József 23 éves pedikűrös, gödöllői Lakos mo­
torkerékpárjával nem adott áthaladási elsőbbséget, és elütötte 
varga ferenc 72 éves nyugdíjas, budapesti Lakost, varga ferenc 
kórházba szállítás után meghalt, bárándi József súlyos, nem élet- 
veszélyes sérülést szenvedett, kórházba szállították, a vétkes 
motorkerékpárvezető jogosítványát bevonták, és ellene az eljá­
rást megindították.

szóró-

; :j|; i ’ J-f ki^: %

május 13-tól 16-ig önálló ülést tart ugyancsak szombathe­
lyen a kgst közlekedési állandó bizottságának 2. sz, vasúti köz­
lekedési szekciója, a szocialista gazdasági integráció komplex 
programjának végrehajtásával kapcsolatos kérdéseket vitata xiii. kér, róbert károly krt. 44. szám előtt szabály­

talanul haladt át az úttesten zsarnai József 13 éves tanuló, 
budapesti Lakos, és egy motorkerékpár elütötte, zsarnai József 
súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórház­
ba szállították.

meg.

meghallgatják a tagállamok képviselői a korszerű pálya- 
épitő gépek prototípusainak kísérlet^eredményeiről szóló be­
számolót. kidolgozzák a nemzetközi főútvonalakon a vasúti pá­
lya és állomások rekonstrukciós munkálatainak irányelveit és 
technológiáját, valamint a korszerű jegynyomó gépek műszaki 
paramétereit. megbeszélik néhány uj vegyi áru szállítási fel­
tételeit, foglalkoznak a nemzetközi vonalak átbocsátóképessége 
növelésével kapcsolatos kérdésekkel, a kgst országok közötti 
külkereskedelmi áruszállításokkal és összeállítják a bizottság 
elkövetkezendő két évre szóló munkatervét is. /mti/

a vii. kér. Izabella utca és dob utca kereszteződésében 
egy kerékpáros hirtelen fékezésre kényszeritett egy 76-os jel­
zésű trolibuszt, s ennek következtében a trolibuszon utazó pó- 
bányi henrikné 71 éves nyugadijas,budapesti Lakos elesett, és 
súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórház­
ba szállították, /mti/ if
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bb 18. köszönetnyilvánításbb 17. megjelent a társadalmi szemle májusi száma

1974. május 8.

címmel a folyóirat szer­
kesztőségi cikket közöl, amely a központi bizottság március 
19-20-i ülésének határoztaival és a soron következő xi. párt- 
kongresszus előkészületeivel foglalkozik.

dr. romány pál a gazdaságfejlesztési tevékenység né­
hány időszerű kérdéséről Ír a folyóiratban, knopp andrás a 
társadalomtudományi kutatások helyzetét világítja meg elem­
ző cikkében, dr. schmidt péter pedig 
gok társadalmunk politikai rendszerében 
tanulmányát.

IíMii-ju zs hgy !.Í-ju zs hgy 1974. május 8.
kongresszusra készülődve . koszönetünket fejezzük ki mindazon pártszerveknek 

állami, társadalmi szerveknek f a diplomáciai testület tagjai­
nak, elvtársaknak, munkatársaknak, barátoknak, akik nagy mik- 
los művelődésügyi miniszter elhunyta alkalmából együttérzésük, 
kifejezésével, illetőleg a temetésen való részvételükkel mély­
séges fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

i

! v
|5:I

'

ári

a gyászoló családaz állampolgári jo- 
cimmel közliS

1I
■ »!>

/mtl/i»

két Írás ad ismertetést a mezőgazdaságunkban meghono­
sodó iparszerü termelési v j. áncsa jenő cikke össze­
foglalja e rendszerek jellemző vonásait, az eddigi tapasztalato­
kat, az eredményeket és problémákat, bognár László pedig 
arról a kerekasztal-beszélgetésről tudósit, amely 
az iparszerü termelési technológia érvényesülését vizsgálja 
a sajátos szövetkezeti viszonyok között, egy másik interjú a 
csepel vas- és fémmüvek vezetőivel készült: kozma judit arra 
kért tőlük választ, hogy milyen változások történtek a válla­
latvezetésben és szervezésben két év óta, mióta a müvek 
teljes jogú trösztként kezdett el működni.

bb 19. elhunyt miss józsef

gk-ju zs hgy

a Párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazá­
ért érdemrend kitüntetettje. hamvasztás utáni búcsúztatása 
május 14-én délelőtt fél 12-kor Lesz a rákoskeresztúri uj 
köztemető ravatalozójában.

1974. május 8.HiiSÉfc J, 'TZm .
a közép iskolai nevelésről tesz figyelemre méltó észrevé­

teleket horváth györgy; a középiskolákban folyó világnézeti 
nevelésről pedig domány andrás közreadja azt a beszélgetést, 
amelyen pedagógusok és diákok mondták el véleményüket a világ­
nézetünk alapjai tantárgy oktatásáról.

mszmp xiv. kerületi bizottsá-
ga.

/mtl/

& a folyóirat ismerteti annak a szovjet tudományos kon­
ferenciának a szovjet sajtóban megjelent igen érdekes össze­
foglalóját, amely uj szemszögből foglalkozott a tőkésországok 
energiaválságával, /mtl/

Sí-SE
bb 2u. magyar-bolgár barátsági hét bárányában 

vid/kz-ju hgymm
1974. május 8. : mbolgár-magyar barátsági hét kezdődött bárányában, abból 

az alkalomból, hogy bulgária idén ünnepli felszabadulásának 30. 
évfordulóját, bárányát az elmúlt évtizedek alatt mind szorosabb 
szálak fűzték a baráti országhoz, a közvetlen, tartós kötelé­
ket megalapozta az a sokezer bolgár katona, aki hazánk felsza­
bad itása idején, a megye területén vívott harcokban vesztette 
életet, a hősöket megillető tiszteletadás, a hagyományok ápolása 
közben fejlődött kapcsolat baranya és a bulgáriai szllven megye 
szervei, intézményei, gazdaságai között.

& i a
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1 Milbb 20. / magyar-bolgár 1. folyt./-ju

%

* 1*mms-

,^b 22. uj lakások, iskolák, óvodák - értékelték a településfej­
lesztési versenyt bács-kiskunban - a városok közül első kiskö­
rös

vid/kz-ju hgy 1974. május 8.

a több mint tíz éve tartó településfejlesztési verseny­
ben újabb szép sikerek születtek bács-kiskun megyében. a vég­
leges összesítés szerint 1973-ban a megye tanácsai a tervezett 
941 millió 745 ezer forinttal szemben egymilliárd 117 ezer fo­
rint fejlesztési bevételre tettek szert, ami több mint 18 szá­
zalék túlteljesítésnek felel meg. a tervezettnél természetesen 
több pénz jutott kiadásokra is. jelentős volt a gazdálko­
dó szervek kooperációs támogatása, a társadalmi munka értéke 
pedig tavaly az eddigi legmagasabb - 193,8 millió forint - volt 
bács-kiskunban. minden egyes Lakosra 338 forint értékű társa­
dalmi munka jutott, s ez országosan is kiemelkedőnek számit.

V" : II
I

II
m

III
$ >;

í::1 - - ,
a fejlesztési versengésnek nagy szerepe volt igen sok 

uj Létesítmény megvalósításában, ide kell sorolni egyebek kö­
zött 442 tanácsi lakás átadását, az egyetlen év alatt felépült

diákotthoni helyet,1078 óvodai, 120 bölcsödéi, 368 
továbbá 9 mühelytermet, 44 általános iskolai tantermet, 60 kilo­
méter vízvezeték- és csatornahálózatot, és több mint 144 ezer 
négyzetméter szilárdburkolatú utat és járdát.

tanyai 9 99 9

bb 21. országos gázkonferencia siófokon - 
a háztartások gázellátása

vid/kz-ju hgy

ms
a központi téma

1974. május 8. a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán 
hagyta jóvá a versenyt értékelő jelentést, amelyet előzőleg a 
megyei településfejlesztési műszaki és kommunális bizottság 
is véleményezett. e-^szer int a megye hat városa közül kiskörös 
- az uj város - a településfejlesztési verseny múlt évi győz­
tese. 1973. január 1-én kapott városi rangot, s máris szép ered­
ményekkel hívta fel magára a figyelmet. a győzelem félmillió 
forint jutalmat jelent álvárosnak, a nagyközségek versenyét ti- 
szakécske, a két kategóriába sorolt kisebb települések vetélke­
dőjét pedig vaskút és kunadacs nyerte meg. a 
rosfejlesztésért
munkásnak Ítélték oda. a kitüntetéseket és pénzjutalmakat megyei 
településfejlesztési nagyaktiván adják majd át május végén a 
győztes városban, kiskörösön, /mti/

gH

IP*Mi ar2nd4azIsNkt%2iskULtsze)eáíL1LltÍllU°>Í!Ft’ község- és vá- 
megyei emlékérmet száz kiemelkedő társadalmi
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bb 24. / megemlékezések 1, folyt,/-ju

a debrecenben rendezett hajdu-bihar megyei ünnepségen 
ötvenszeres véradót köszöntöttek bálint Lajos személyében, mint 
ez alkalommal elmondták; hajdu-bihar megyében 426 szervezet­
ben harmincezer vöröskeresztes tag tevékenykedik, s egyik leg­
fontosabb feladatuknak tartják a véradómozgalom szervezé­
sét, ennek eredménye, hogy 1973-ban 25 ezer önkéntes véradó 
volt a megyében, többségük fizikai dolgozó, debrecen Legna­
gyobb üzemeiben, a magyar gördülőcsapágy müvek~be*\és a máv 
járműjavító vállalatnál ötszázon felül van a rendszeres vér­
adók száma.

bb 23. munkaruha divatbemutató

B £<]

H :l
4-:

ti
Iv/C

1974. május 8.t kf/gk-ju hgy

a tavaszi divatrevü sorozat mintegy befejezéseként 
szerdán a béke szállóban a fővárosi ruházati bolt vállalat 
tartott műsoros bemutatót az üzemi, a hivatali dolgozók 
öltözékeiből, munkaruhákból, a nagy gyárak, hivatalok beszer­
zőinek. a modellek - újfajta anyagokból, választékos fazonok­
ban és színekben készített köpenyek, overallok stb. - azt 
szemléltették, hogy a néhány éve még egyenruhának tartott 
sötétkék munkaruhát felváltotta az igényekhez igazodó, kor­
szerű, célszerű, akár házi használatra is alkalmas öltözék.

S

a szerdai ünnepségen dr, pinczés László, a vöröskereszt 
megyei szervezetének elnöke mondott beszédet, majd kitünteté­
seket adtak át sokszoros véradóknak és a kiváló vöröskeresztes 
aktivistáknak, /mti/M£ szirtes zoltán igazgató elmondotta, hogy a bemutató 

bevezetése egy kezdeményezésnek. a ruházati bolt ugyanis forgal­
mának növelése érdekében mentesíteni akarja legnagyobb vevőit 
a készletezéstől, s a vállalatok igényei alapján tartja raktá- 

a s z iiksége s murtkar uháka t,
• , amelyeket utalványra - megfelelő

méretben, színben, fazonban - szolgál ki a vállalatok dolgozó­
inak. erre a célra rendeztek be a belgrád rakparton egy korsze­
rű , több mint 500 négyzetméteres munkaruházati áruházat, amelyet 
júniusban nyitnak meg. az üzlet évi 100 millió forintos forgalom­
ra készült, s helyettesíti a vállalat mostani két kis, 60 millió 
forintos forgalmat Lebonyolító, ruházati boltját, a, tolbuhin 
körúti üzletet olcsó áruk boltjává, a józsef körutat, pedig hó- 
fehérke gyermekruházati bolttá alakítja át még az idén a válla­
lat. /mti/

« bb 25. megteremtik a gyermekszinjátszás szervezeti kereteit - 
országos gyermekszínjátszó konferenciát rendeznek pécsett

vid-ju -ez 1974. május 8.

hazánkban nagy múltja van a gyermekszinjátszásnak, mind­
máig azonban nem sikerült megteremteni e szép mozgalom szerve­
zeti kereteit, amíg a középiskolás diákok és az egyetemi- fő­
iskolai hallgatók, valamint a dolgozó fiatalok színjátszó cso­
portjai rendszeres bemutatókon találkozhatnak egymással, az 
általános iskolás lányok és fiuk számára hiányzik ez a lehető­
ség. márpedig a színjátszásnak fontos szerepe van a gyermekek 
személyiségének harmonikus formálásában, mozgáskultúrájuk és 
irodalmi-művészeti Ízlésük fejlesztésében, 4 mindezen túl a 
színház megszerettetésében. pécs kezdeményezte még évekkel eze­
lőtt a gyermekszínjátszó mozgalom összefogását fejlesztését, 
tekintettel arra, hogy a mecsekaljai városban ok és jó gyer­
mekegyüttes működik, 1972-ben itt találkoztak első Ízben az 
ország legkiválóbb gyermekszínpadai, e találkozó folytatásaként 
az idén - a népművelési intézet, a pécs városi tanács és a bá­
ránya megyei úttörőelnökség szervezésében - megtartják az első 
országos gyermekszínjátszó konferenciát.

/ folyt, köv./

vi
mmR2

mm s@sI: /S ;s=!
i. y
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Már/ bb 24. megemlékezések a vöröskeresztes világnapról-ill
1974. május 8.ö vid/kz-ju hgy

sokhelyütt az országban szerdán emlékeztek meg a vörös- 
keresz te Jjs világnapról, kaposvárott a kilián györgy ifjúsági 
és uttörőházban ezen a napon zajlott Le a kaposvári járás ál­
talános iskolásainak elsősegélynyújtó versenye, a vetélkedő 
legjobbjait a zsűri megjutalmazta, a siófokon tartott ünnep­
ségen ^tüntetéseket, jutalmakat adtak át a kiváló voroskeresz- 
tes aktivistáknak.
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1. folyt./-ju%bb 25. / megteremtik

a junius 6. és 8. között sorrakerülő tanácskozáson az iskolák 
rendezőtanárai, a gyermek irodalom művelői, a színházi és nép­
művelési szakemberek megvitatják a gyermekszinjátszás helyze­
tét ,-elméleti és gyakorlati kérdéseit, valamint a gyermekszín­
játszók rendszeres találkozóinak szervezeti-művészeti feltéte­
leit. a konferencia vendége Lesz több gyermekszinpad is, amely­
nek bemutatói nyomán tanácskoznak majd a szakemberek a gyermek- 
színjátszás tapasztalatairól, fejlesztéséről, /mti/

1. folyt./-jubb 27. / pénteken kezdődik

az együttműködési tárgyalásoknak most különösen nagy a 
jelentőségük, mert az ötéves terv jelenlegi szakaszában már 
világosan kialakultak a külkereskedelmi megállapodások telje­
sítésének tendenciái és az ezzel kapcsolatos feladatok. ugyan­
akkor az 1976-80. évi népgazdasági tervek egyeztetése is fon­
tos periódusba érkezett. a kgst-országok tervkoordinációjának 
első szakasza Lezárult, s most már a konkrét szállítási és 
kooperációs megállapodásokat készítik elő az állami irányitó 
szervek, néhány nappal ezelőtt éppen az ndk tervbizottságának 
elnöke, gerhard schürer miniszterelnökhelyettes járt hazánk­
ban és magyar partnerével, Lázár györggyel összegezte a terv­
egyeztető munka eddigi eredményeit, meghatározta a következő 
öt évre szóló tervkoordináció további feladatait. a kormány- 
szintű együttműködési bizottság mostani ülésszakán már arról 
dönthetnek, hogy a bizottság különböző munkaszervei hogyan se­
gíthetik a Leghatékonyabban e %adatok végrehajtását.

"*3SSs
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bb 26. nem fizette vissza a kölcsönöket - két évi és öt hónapi 
szabadságvesztésre Ítélték

víd/kz-ju -ez 1974. május 8.

hatszor állt már a bíróság előtt sorozatos csalások 
miatt ifj. pacza pál, 38 éves váll gépkocsivezető, bünte­
téseiből nem okult, s ismerőseitől, munkatársaitól sorozatosan 
kisebb-nagyobb összegeket csalt ki. a pénz visszafizetése - 
igeretel ellenére - nem állt szándékában.

két rendbeli többszörös visszaesőként elkövetett csalás 
büntette és három rendbeli csalás vétsége miatt vonta felelősség­
re a b íróság? s két évi és öt hónapi szabadságvesztésre Ítélte, 
valamint három évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától, az 
ítéletet a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa 
jogerőre emelte, /mti/

az együttműködési bizottság 13. ülésszakán jelentős ered­
ményeket tekinthetnek át. a két ország árucsere-forgalma ta­
valy túlhaladta az 550 millió, az idén pedig várhatóan megkö­
zelíti a 700 millió rubelt, magyarország elsősorban ikarus- 
autóbuszokat, energetikai berendezéseket, szerszámgépeket, 
gyógyszereket, elektrotechnikai és elektronikai termékeket, 
timföldet, alumíniumot, gyümölcsöt, bort exportál, s az ndk- 
ból mezőgazdasági gépeket, jármüveket, textilipari gépeket,

nyomdaipari gépeket, elektrotechnikai és
továbbá olyan fontos anyagokat vásárol,

szerszámgépeket, 
elektronikai cikkeket, 
mint a barnaszén, brikett, kálimütrágya és egyéb vegyipari 

az együttműködés fejlesztésében egyre nagyobb a 
szakosítás és a kooperáció jelentősége. jelenleg 12 jelen­
tősebb termékcsoport gyártásában működnek együtt magyar és 
ndk-beli vállalatok, s több mint 100 további együttműködési 
témáról folytatnak eszmecserét, ezeknek több mint fele hazánk 
könnyűiparának rekonstrukciójához kapcsolódik.

termékek.

W? bb 27. pénteken kezdődik 
ülésszaka

i sl/gk-ju ie -ez 1974. május 8.

, Pénteken kezdődik budapesten a magyar-ndk gazdasági
% 5^aki-tudományos együttműködési bizottság 13. ülésszaka, 

küldöttséget, amelyet wolf gang rauchfuss, a miniszter-

csu«rtll;rekvlr?ik r^gyar1f06ííroL/k™ta90Zatának
/ folyt, köv./

a magyar-ndk együttműködési bizottság

88*6
03
%

a német szocialista egységpárt vili. kongresszusán el­
fogadott határozatok szellemében az ndk-ban széles körű szo­
ciálpolitikái programot valósítanak meg, s miint ismeretes, 
hazánkban is erősen előtérben levő feladat az életszínvonal 
rendszeres emelése, ezért a két ország a kooperáció lehetősé­
geit is felhasználja a fogyasztási cikkek gyártásának fokozásá­
ra, választékának bővítésére.
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I 2. folyt./-jubb 27. / pénteken kezdődik

magyarország a többi között magnetofonokat, szifonokat, pamut­
szövetet, tévékészülékeket, konfekcióárut, gáztűzhelyeket ex­
portál az ndk-ba, s onnan például személygépkocsikat, textil­
ipari termékeket, üveg- és kerámia-cikkeket, varrógépeket vá­
sárol. a belkereskedelmi választékcsere-megallapodás értelmé­
ben az idén körülbelül 560 millió forint értékű férfi és női 
ruhaszövetet, kötöttárut, gyermekkonfekciót, háztartási gépet 
és egyéb fogyasztási cikket importálunk, s kölcsönösen 350 
ezer pár cipőt szállítunk egymásnak, várhatóan az együttmű­
ködési bizottság is megvizsgálja a közszükségleti cikkek gyár­
tásának további kooperációs lehetőségeit, s hosszabb távra kidol­
gozza a Lakosságot közvetlenül érintő együttműködés elveit.
/mti/

paprikás idény,, - ültetik abb 29. megkezdődött a szegedi 
fűszernövényt

t 1 it1 vid/kz-ju -ez 1974. május 8.

a szegedi fűszerpaprika termelő tájkörzetben elsőnek a
paprikás,, gazdaság, a szegedi uj élet tsz határá­

ba vonultak ki az ültetőgépek. a szövetkezetben 650 hektár a 
tervezett terület, s ebből száz hektáron u j termesztéstechno­
lógiát vezetnek be, ami saját iparszerü rendszernek is nevez­
hető. a hagyományos termesztéstől több tekintetben eltérnek: 
sűrűbb tőállománnyal ültetnek, majd vegyszeres gyomirtással tel­
jesen kikapcsolják a kézi munkát, a betakarításnál csak az első 
szedés történik majd kézzel, utána géppel veszik le a többi ter­
mest. a földeket kiadós csapadék áztatta, s egyelőre öntözni 
sem kell.

M
##

legnagyobb

mi i 1; :

i:ka

4^

bb 28. a kárpáti sáfrány védelméért 

vid/kz-ju -ez
az idei uj Kedvező felvásárlási árak fokozták a termelé­

si kedvet, ami abban nyilvánult meg, hogy az elmúlt hetekben 
tucatnyi gazdaság kötött pótszerződést, a szegedi táj ,, piros 
aranya,, több mint 4.600 hektárt foglal el az idén, a szerző­
dött mennyiség pedig meghaladja a 30.000 tonnát.

1974. május 8.

a magosligeti cserköz-erdő védetté nyilvánítására tett 
javaslatot szerdai ülésén a szabolcs-szatmár megyei természet- 
védelmi bizottság. ez a kárpáti sáfrány leggazdagabb hazai ter­
mőhelye. az ottani gyertyán és tölgyfák árnyékában;- kb. 8 
hektáron - szinte szőnyeget alkot ez a sötétlila virágú növény.

mmi'

ÉjM*

ÉÉ
a tsz-ek később fogtak hozzá az ültetéshez, mint más 

években, mert féltették a palántákat az esetleges fagyoktól, 
az előnevelt növények kiültetését most úgy gyorsítják meg, 
hogy nyújtott műszakban dolgoznak és a nagyobb háztáji földeken 
is gépekkel tűzdelik ki a palántákat. /mti/

a ritka természeti szépségeket őrző terület védetté 
nyilvánításának legfőbb célja az erdei termőhely, az erdőállo­
mány - gyertyános-tölgyes, tölgy-liget - fenntartása, igy biz­
tosítható a kárpáti sáfrány fennmaradása, /mti/

bb 32. dr. szekér gyula Irakba utazott 

k sb/tr-ju ie -ez

dr. szekér gyula nehézipari miniszter szerdán elutazott 
Irakba, bagdadban tárgyalásokat folytat a magyar-iraki gazdasá­
gi együttműködési állandó vegyes-bizottság megalakításáról, 
/mti/

1974. május 8.12.30/ju#
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o

I

8 12.40/ju
:\

mm27

m
mg:,AwsiI

vi;* •r..JWWiP
' ; : ■' ##

’ W'\
2tráÖHM 4

3 %%

m

%a

-

-

r

&
7

*

■ .

fi-
 •

"

A
—

, •
■i-■



/

11 mmm“IliWgfi
lA&'t

' i" *•- ,'

sí'. L g-' <>-y> S' \Y I■ / i • -. ' *
/ ;* :r>. ..■fei’:M- **. vv*3,

«L.
,IM

Í eA:IS mip #%1. 1. folyt./-ju

1

ft

c5 ; este 19 óráig! bb 35. / magyar vezetők

nemzeti ünnepük alkalmából szívből kívánunk önöknek 
és a csehszlovák szocialista köztársaság testvéri népeinek 
további sikereket a szocialista épitőmunkában, a társadalmi 
haladásért és a világbékéért folytatott közös harcban.

e m b a r g 5

csehszlováia felszaba-vezetők üdvözlő távirata 
évfordulója alkalmábólbb 35. magyar 

dulásának 29
1974. május 8.

9tr-ju zs -ez
kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának első titkárai * ---dr, gustav husak elvtársnak,

Csehszlovákia kommunista pártja
nak,

E^csehszlová^szociaLísta'köztársaság erőkének,

a"cseh szlovák*szociálistagköztársaság szövetségi kormánya el-

nőkének

központi bizottsága főtitkáré

1

< ;' e
Losonczi pál,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának
elnöke> j

«
fock j enő,

a magyar népköztársaság minisztertanácsának
elnöke.

■íj

CL

prága

m XXX
kedves elvtársak!1 apró antal, az országgyűlés elnöke aló is indra-nak, a 

csehszlovák szövetségi gyűlés elnökének, púja frigyes külügy­
miniszter bohuslav chnoupek külügyminiszternek, ez inege Lajos 
vezérezredes, honvédelmi miniszter martin dzur hadseregtábornok, 
nemzetvédelmi miniszternek szintén táviratban fejezte ki jókíván­
ságait .

SSHiiSPi: 1

í./ P :
a szakszervezetek országos tanácsa, a hazafias népfront, 

a kommunista ifjúsági szövetség és a nőtanács táviratban köszön­
tötte partnerszervezetét Csehszlovákia felszabadulásának ev- 
foroulója alkalmából, /mti/

nép őszinte elismeréssel tekint azokra 
szomszédos Csehszlovákia daz egész magyar 

szellemi gyarapításában elértek.

cm

M 11EÍ1I3ÉISe¥1I;í.
nép között.
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bb 30. klsz-komszomol találkozók, koszorúzás! ünnepségek 
komarom megyében

1974. május 8.

bb 31. /szélesebb alapokra ...folyt./um

a társadalmi felelősségérzet felkeltésén túl a vöröskereszt 
részt vállal az elsősegélynyújtás egységes!rendszerének kiala­
kításában is. az elnökség ennek jegyében olyan országos tanács­
kozás összehívását javasolja,amely az érintett állami és tár­
sadalmi szervek részvételével hozzájárul az elsősegélynyújtás 
oktatási rendszerének fejlesztéséhez, meghatározza a törvény 
végrehajtásával kapcsolatos szervezési feladatokat. és össze­
hangolja az elsősegélynyújtásban érdekelt minisztériumok, gaz­
dasági és társadalmi szervek tevékenységét./mti/

~ / Uűl/iOU.

ésf %
r j
fe

I

vid/um kz ez

a béke hónap alkalmából szerdán komárom megye számos te-, 
lepülésén ünnepségen emlékeztek meg a hitleri fasizmus fölötti, 
győzelem napjáról, több helységben szovjet baráti találkozóra 
került sor, a kiszisták komszomolistákat hívtak meg beszélge­
tésre. a határmenti városban, komáromban a jókai-ligetben ren­
deztek ünnepséget, a város párt- és állami szerveinek, üzemei­
nek képviselői virágokkal borították el a szovjet hősi emlékmű­
vet. dorogon a józsef attila művelődési központ előtti emlékmű­
nél emlékeztek meg a fasizmus fölötti győzelem jelentőségéről, 
a dorogi bányász kisz fiatalok komszomolistákkal együtt emlék- 
túrát szerveztek a közeli erdőségbe, ahol az úgynevezett pilis­
nyergen elhelyezték a kegyelet virágait a szovjet hősök tiszte­
letére ' ; állított emlékműn, a koszorúzás! ünnepség után a
dorogi kiszesek és a komszomolisták a bányász veteránokkal 
együtt elevenítették fel a régi harcok emlékeit./mti/

9

bb 33. időjárásjelentés

1974. május 8.

a meteorológiai intézet jelenti május 8-án, szerdán 13

um ez

órakor:

a nappali felmelegedés kissé fokozódik

szárazföldünk legnagyobb részén az évszakhoz képest rend­
kívül hűvös az időjárás, közép-európában kedden 7-11 fokkal 
alacsonyabb volt a hőmérséklet csúcsértéke, mint a legutóbbi 
évek átlaga, a kárpát-medencében napok óta esőket okozó ciklon 
a balti-tenger térsége fölé helyeződött át. ezert a szovjet­
unió európai területének nagy részén, valamint a keleti kárpá­
tok környékén változékony az idő, sok helyen esik az eső. 
észak- és nyugat-európa fölött magas nyomású gerinc alakult ki, 
hatására ezeken a területeken csendes, általában száraz az idő. 
a következő 36 órában a kárpát-medencében naposabb időre 
számíthatunk, a napsütés hatására a nappali felmelegedés kis­
sé erősödik.

bb 31. szélesebb alapokra helyezik az elsősegélynyújtók okta­
tását - ülést tartott a magyar vöröskereszt országos 
elnöksége

t mir/tm um zs ez

szerdán dr. gegesi kiss pál elnökletével ülést tartottba 
magyar vöröskereszt országos elnöksége, megvitatták az első­
segélynyújtás oktatásának helyzetét, eredményeit, és meghatá- 
roztá^az egészségügyről szóló 1972. évi ii.törvény végrehajtá­
sából adódó elsősegélynyújtással kapcsolatos szervezési fe­
ladatokat. mint ismeretes, e törvény szabályozta az állampol­
gárok elsősegélynyújtás! kötelezettségét, és előírta a szaksze­
rű munkahelyi elsősegélynyújtó szolgálat létrehozását.

a tanácskozáson az elnökség úgy foglalt állást, hogy a vö­
röskereszt - az elsősegélynyújtók képzésében kifejtett széles­
körű munkája mellett - aktivan vegyen részt a törvény végrehaj­
tásának elősegítésében, és az elsősegélynyújtás lakóterületek­
re és munkahelyekre történő szélesebb körű kiterjesztésében, 
az ütésen hangsúlyozták: olyan széleskörű felvilágosító propa­
ganda munkára van szükség, amelynek keretében az egyének és a 
közösségek figyelmét is ráirányítják a szervezett első segély- 
nyújtás fontosságára, jelentőségére.

/folyt.köv./

13.20/um

ii.or

1974. május 8

•f v v;i ; ,i hazánk nagy részén kedden erősen felhős idő volt, csak 
1-4 órán át sütött a nap. délkeleten időnként felszakadozott a 
felhőzet és ott 5-8 órás napsütést észleltek. elszórtan eső, 
záporeső alakult ki. a ma reggel 7 óráig Lehullott eső mennyi­
sége általában csapadéknyom és 5 mm között volt, a déli megyék­
ben azonban helyenként elérte az 5—10 mm-t, sőt homokszentgyörgy- 
ről 14 mm-t jelentettek. a Legmagasabb nappali hőmérséklet ál­
talában 9-14, a naposabb déli megyékben 15-17 fok között volt. 
ma hajnalra 3-9 fokig hűlt Le a levegő. délelőtt helyenként 
felszakadozott a felhőzet, a kora reggeli órákban egy-ket he­
lyen még esett az eső.
/folyt .köv./

13.25/um
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w:%.folyt./urn &'%3bb 33./időjárás folyt./urn J #K:bb 34c /hirjegyzék

26. nem fizette vissza a kölcsönöket
27. magyar-ndk együttműködési bizottság ülésszaka
28. szatmár megyei természetvédelem 
29= paprika
30. komszomol hetek
31. vöröskereszt
32. elutazott szekér gyula
33. időjárás
34. hirjegyzék

ten k^^SrUkfef^pl°^éf4t^eÖÍ:Snrt:úr6TS' 

fokkal alacsonyabb-, mint a százéves átlag.# m budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 14 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig: változóan felhős idő,3Í«S‘sErSl!S62|r
között.

f'7
r:;
Íí

¥\
ur-A bb 36. kitüntetés

% f ö

I 1974. május 8.tm um zs ez
a duna vízállása budapestnél: 270 cm.

i Srisi
a népköztársaság elnöki tanácsa dr. petri gábor állami-di- 

, orvostudományok doktorának, a szegedi orvostudományi 
egyetem 1. számú sebészeti klinikája tanszékvezető egyetemi 
tanárának - az orvostudomány és a társadalmi élet területén ki­
fejtett kimagasló tevékenysége elismeréséül - a magyar nép- 
köztársaság zászló rendje 11. fokozata kitüntetést adományozta 
a kitüntetést Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. j - 
len volt a kitüntetés átadásánál cseterki Lajos, az elnöki ta­
nács titkára, és dr. komócsin mihály, az mszmp csongrád megyei 
bizottsága első titkára, /mti/

/mtl/
jasnak, az

szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig.

1974. május 8.

bb 34. a belföldi

se um ez

1 , kitüntetések
2. sarlós-beszéd
3. bélyegek
4. országos borverseny
5. vendégek a balatonnál
6. könyvhét
7. tanyai kollégium
8. oktatási technikai központ kaposvárott
9. gyárexport

10. iszapolják a hullámtéri gödröket
11. a zim salgótarjáni gyára
12. stewardess-kötény
13. ilj növényvédőszerek
14. koszorúzás
15. balesetek
16. kgst munkabizottságok ülése
17. társadalmi szemle
18. köszönetnyilvánítás
19. elhunyt miss józsef 

magyar-bolgár barátsági hét bárányában
21. országos gázkonferencia
22. településfejlesztési verseny
23. munkaruha bemutató
24. vöröskeresztes világnap
25. gyermekszinjátszás

/folyt.köv./
13.30/um

r.

bb 37. az akadémia közgyűlésének szerdai tanácskozásai

t ob/tm um zs ez

szerdán a magyar tudományos akadémia közgyűlése osztály- 
ülésekkel folytatódott. i

if:-;. ' :S

1974. május 8.

R

a föld-és bányászati tudományok

osztályának ülésén szádeczky-kardoss elemér akadémikus számolt 
be az osztály elmúlt évi tevékenységéről.

/folyt.köv./

13.50/um
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bb 37./az akadémia 1.folyt./um

az osztályhoz tartozó földtani és bányászati bizottság az 
ország ásványvagyonának jobb kihasználására, az azzal való 
hatékonyabb gazdálkodásra tett kezdeményező lépéseket, 
tály bizottságai foglalkoztak a közoktatásnak az osztály tudo­
mányterületét érintő kérdéseivel, és erre nézve javaslatokat 
dolgoztak ki.

folyt./umbb 38. /magyar-finn

a finn papírgyárak egyesülése és a lignimpex több mint tiz éve 
tart fenn szoros kapcsolatokat, a szállítások ütemét, a papír 
minőségét illető reklamációk nélkül, a gyakorlati tapasztalatok 
szerint a finnországból vásárolt papír minősége felel meg Leg­
inkább a hazai magazin-lapokat gyártó nagy sebességű, modern 
mélynyomó gépek adottságainak.

köztudott,hogy egész európában igen nehéz a papiig- és cellu­
lóz,.- ellátás helyzete, a Lignúmpex előrelátóan konszignációs rak­
tárra is vásárol, s ezért papirhiány miatt még egyetlen képes­
lap megjelenése sem maradt el. a most aláirt szerződés az 1975- 
77. évekre szól; 1975-ben 16.000 , 1976-ban 18.000, 1977-ben 
pedig 20.000 tonna finn mélynyomópapir importjára kerül sor.

mennyiség teljes egészében biztosítja e fontos papírfaj­
tából a hazai szükségletet./mti/

m
pÉ

©Só;' 

£VÍ II%
az ősz-

h V*
ssfet* •

helyzetfelmérést is végeztek, és megállapították, hogy a 
távlati szakemberigénynek csak mintegy 50 százaléka Látszik 
biztosítottnak. erre való tekintettel az osztály a szakmai kép­
zés és a tudományos utánpótlás hatékonyabbá tételét tartja 
szükségesnek„ i.

I

a tudományos minősítések problémáival kapcsolatban meg­
állapították az ülésen,hogy hosszabb stagnálás után ezen a 
területen határozott fejlődés tapasztalható, az osztály terüle­
téről a beszámolási időszak alatt 11 uj kandidátus és 8 tudo­
mányok doktora került ki.

/folyt.köv./

bb 38. magyar-finn hosszúlejáratú papirszállitási szerződés 

t ol/tr um ie ez

te

Iiá la

ez a

bb 39. a mezőgazdasági ép nőszervezetek országos tanácskozása 
a mém-ben

t kg/gk um ie ez

a mezőgazdasági ép nőszervezetek gondjairól, továbbfejlesz­
tésük feltételeiről országos tanácskozást tartottak szerdán a 
mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban, kazareczki kál­
imén miniszterhelyettes bevezető előadásában a szervezetek tevé­
kenységét elemezte, s ismertette a továbbfejlődés irányelveit.

mint a miniszterhelyettes egyebek között elmondotta, 
zőgazdasági üzemek fejlesztése, korszerűsítése nyomán megnöve­
kedett az"építőszervezetek tevékenysége, s több uj önálló tár­
sulás is alakult. munkájuk azonban helyenként eltért az építési 
és mezőgazdasági ágazat fejlesztésének irányától, ezért kell 
időnként megvitatni a munka során felmerülő gondokat, s megha­
tározni a fejlődés útját, az elmúlt három ev tapasztalatai mu­
tatják: szervezettebbé vált az irányítás, fokozódott a gépesí­
tés, ezeknek nyomán pedig nőtt a termelékenység a mezőgazda- 
sági épitőszervezeteknél. ugyanakkor a gyakoribb ellenőrzések 
hatására csökkent az indokolatlan jövedelem és a visszaélések 
száma.

/folyt.köv./
14.00/um

1974. május 8.

1974. május 8.

nagytételű, famentes, simított mélynyomó papír importjáról 
irt alá újabb három évre szóló, hosszúlejáratú szerződést szer­
dán a lignimpex székházában j.keino, a finn papírgyárak egyesü­
lésének vezérigazgatója, szenes endre a lignimpex vezér igazgató­
ja,valamint asztalos István, a papíripari vállalat gazdasági 
igzgatója.

■
Írj
8

a me-

hazánk tetemes papíripari importjának fő beszerzési terü­
letet a demokratikus országok képezik, az ossz-behozatal 15 szá­
zaléka származik finnországból, ahonnan azonban mélynyomópapir- 
szüksegletünk teljes egészét fedezzük, a finnországból szár­
mazó importpapirok 60 százaléka ez a fontos cikk. finn papír­
ra nyomják számos képes hetilapunkat. míg 1971-ben 20 ezer ton­
na papírárut /mélynyomó, karton- és egyéb papírokat/, valamint 
8 ezer tonna cellulózt importáltunk a finn partnerektől az 
idei behozatal mintegy 23.400 tonna papír- és 20 ezer tonna 
cellulóz.
/folyt.köv./

13.55/um
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folyt./umbb 39./a mezőgazdasági bb 40. finn bányászati eszközök bemutatója pécsett 

vid/kz-ju -ez
a korszerű építési anyagok és technológiák térhódításávalKiiiiSIlSiHBali.

alkalmazkodva célszerű lenne - hangsúlyozta a miniszterhelyet 
tes a magasépítési, mély- és útépítési, valamint szakipari 
technológiai feladatokra specializálódni.az ónálló építőipari 
vállalkozások földrajzi eloszlása jelenleg meglehetősen egyen­
lőtlen, néhány megyében, mint például bács-kiskunban es heves­
ben csak egy—egy társulás működik, máshol viszont egymással 
konkurrálva hat-hét vállalkozás is tevékenykedik, az egyenet­
lenség megszűntetésére gazdasági körzetenként 2-4 jót felsze­
relt szervezet kialakítása szükséges, ezek mellett a gazdasá­
gosan működő, a helyi igényekhez rugalmasan alkalmazkodó ter­
melőszövetkezeti és állami gazdasági épitőrészlegek is haszno­
san tevékenykedhetnek.

1974. május 8.

finn bányászati eszközök kétjnapos bemutatója kezdő­
dött szerdán pécsett. a berendezések" rendkívüli állomása bá­
ránya, mivel a budapesti nemzetközi vásárt megelőzően hozták 
ide, hogy a mecseki : j bányák szakemberei minél többen meg­
ismerjék a korszerű finn furópesik, robbanóanyagok, gyutacsok, 
zajvédelmi eszközök különböző típusait. a mecseki ércbányá­
nak nagyon jó tapasztalata van máris a finnországból vásárolt 
furókocsl - úgynevezett minirondó - használatáról, amit az 
országban elsőként szereztek be: megóvja a föld alatt dolgo­
zó bányászokat a vibrációs ártalmaktól, ugyanakkor javítja a 
teljesítményt, ahol ilyen berendezéssel dolgoznak, nincs s ük- 
ség az egész testet rázó, súlyos fúrókalapácsra, pulton ül e 
kis gombokat kell csak kezelni, nem károsodik a szervezet, a 
kísérleti célból vásárolt minirondót megszokták, megszerették 
az emberek, ezért a vállalat újabb furókocsi vásárlását terve­
zi. elterjedése a mély/bányászatban megoldja a gépesített fú­
rást. /mti/

%r I:
i?>-

ii||| az építővállalkozások fontos feladata,hogy az épitéscent- 
rikus beruházás helyett a rekonstrukciókra és a korszerüsites- 
re fordítsanak fokozott figyelmet, uj, költséges építkezések 
helyett a meglevő épületeket kell alkalmassá tenni a mezőgaz­
dasági termelés, az állattartás uj technológiáinak befo­
gadására. sok szakosított telepen még nem fejeződött be a.komp­
lett üzem kialakítása, vagyis meg kell építeni azokat a kiegé­
szítő helyiségeket, amelyekkel gazdaságosabban üzemeltethető 
a telep, ezek mellett az építőipari vállalkozások elsőrendű fe­
ladata, hogy a Lehetőség szerint még nagyobb intenzitással kap­
csolódjanak be a szarvasmarha-program sikeres végrehajtásába.

bb 41. a régi üzletek hűtőpult ellátását is megoldják a ker- 
ipar uj termékei

IS
W 4

f. r
# : • . L

t Tli/gg-ju le -CZ
nagyfokú variálhatóság, alkalmazkodás a hagyományos üz­

lethálózathoz, és egyben a korszerűség jellemzi a kér ipar keres­
kedelmi berendezéseket és gépeket gyárt 6 vállalat legújabb hü- 
tőbutorait, amelyeket szerdán mutattak be a sajtó képviselőinek, 
a vállalatnak az a célja ezekkel az utóbbi egy évben ki­
fejlesztett hütőbutorokkal, hogy az abc áruházak és az élel­
miszer-üzletek belső berendezéseit kompletten - száraz és hű­
tött pultokkal együtt - tudja szállítani.

/ folyt, köv./

1974. május 8.

a miniszterhelyettes bevezetője után a különféle építőipa­
ri vállalkozások vezetői hozzászólásaikban a gyakorlati gondok 
megoldásának lehetőségeiről beszéltek, /mti/

•v'J ‘m - 36 -

L 14.03/um

I IVí 13.20/ju 37• -J v aSS
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bb 41 „ / a régi üzletek 1 . folyt./-ju

a hütőbutorok szigetelését habosított poliuretánhabbal 
oldották meg, a hütőtestek időnkénti leolvasztása is automati­
kus; a hütőagfregát külön gépházban helyezhető el, igy a műkö­
dési zaj és a keletkező hő kirekeszthető az eladótérből, a 
gépek megfelelnek - a - nemzetközi mércével szigorú - hazai 
és a többi kgst ország-beli szabványelőirásoknak is. az ujti- 
pusu hűtőszekrények csereszabatos részeiből tizfele variáció 
alakítható ki, és bármelyik maximum másfél óra alatt bárhol, 
igen egyszerűen összeszerelhető.

a most bemutatott, sokféle színben készül hütőbutorokat 
követik majd a zöldséghütő állványok és a konténeres áruszállí­
táshoz alkalmazkodó típusok, a hőtügépek null-szériája még ebben 
az évben elkészül, sorozatgyártása jövőre kezdődik, /mti/

bb 43. üdvözlő táviratok |plkm
tr-ju -ez

... losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvö­
zölte darnel oduber quirost, a costa rical köztársaság elnöké­
ve történt beiktatása alkalmából.

1974. május 8.

-
* &

... .. Púja frigyes külügyminiszter gonzalo j. háaclo-jj R kül­
dött üdvözlő táviratot, aki az uj costa rical kormányban a 
külügyminiszter tisztséget tölti be. ^i^jLcunall

Mm—I

1 1Él

bb 44. lengyel mezőgazdasági gépbemutató kiskunlacházán 

vid-gö/gné-ju kz -ez 1974. május 8.

háromnapos lengyel mezőgazdasági gépbemutató kezdődött 
szerdán, a kiskunlacházai petőfi termelőszövetkezet terü­
letén. az agromet-moto import lengyel külkereskedelmi vállalat 
utat be, munka közben 16 különféle mezőgazdasági gépet
z állami gazdaságok és termelőszövetkezetek szakembereinek.

bb 42. cipődivat-előrejelzés - kiállítás az 1975-ös modellekből 

t ol/tr-ju ie -ez 1974. május 8.

kétnapos cipő- és bőrdíszmű modellkiállitás nyílt szer­
dán a divattervező vállalat bemutató termében, erre az ipar- 
vállalatok és a kereskedelem szakembereit hívták meg a modellezők, 
hogy felvonultassák előttük az 1975 tavaszára, nyarára ajánlott 
kollekciót; mintegy előre jelezve a jövő év cipődivatját, más­
félszáz szépvonalu, sokféle szóváltozatban tervezett férfi- 
és női cipő közül választhatják ki a vásárlók tetszésére leg­
inkább számottartó fazonokat, amelyeket kivétel nélkül hazai 
anyagokból már eleve nagyüzemi gyártásra alkalmas kivitelben 
terveztek, bemutattak több újfajta kaptafa- és sarokformát, 
valamint számos uj bőrdiszmü-modellt is. az utóbbiakat azzal a 
céllal, hogy segítsenek az öltözék-kiegészítők divatjának össze­
hangolásában. /mti/

a kiállított munkaeszközök között látható az ursus 
gyártmányú traktorok hat típusa, amelyeket különböző lóerejü 
motorokkal Láttak el, s igy számos munkafolyamat elvégzésére 
alkalmasak. a magyar szakemberek elismeréssel szóltak az ön­
járó silókombájnról. az óránként hatvan tonna teljesítményű 
gép lucernaszenázs készítésére, silózásra és takarmányozásra 
alkalmas, s mint megállapították, a géppel készített szecska 
minősége kitűnő, ugyancsak tetszést aratott a pfz-335 tipusu 
eke is, amelyet' talajmaróval kombináltak, s igy szántás után 
azonnal lehet vetni, a kiállításon ezen kívül vető-, permetező- 
gápe!,, rendsodrókat, szerves és mü trágyaszór ókat, valamint 
burgonya- és hagymaszedő gépet Láthatnak az érdeklődők.

JMet
a Lengyel külkereskedelmi vállalat budapesti képviseleté­

nek vezetője, Lucjan lewicki elmondotta, hogy az idén hazánk 
és a baráti ország között 14.5 millió rubel értékű mezőgazda- 
sági gép export-importot bonyolítanak le. az idén már csaknem 
50 ezer traktort gyártanak - szeretnék, ha a magyar mezőgaz­
daság még jobban megismerné termékeiket, ezért is határozták 
el, a bemutatott gépeket az év végéig a kiskunlacházai petőfi 
termelőszövetkezet rendelkezésére bocsátják azzal, hogy használ­
ják és később még néhány alkalommal bemutassák a magyar mező­
gazdászoknak o a következő két napon is az ország minden tá­
járól érkeznek mezőgazdasági szakemberek kiskunlacházára.
/mti/
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p»bb 46. / távlatilag is 1 . folyt./-ju

z- a konferencia fontosságát növeli az a körülmény, 
hogy eppen 5 évvel ezelőtt dolgozták ki a tudománypolitikai 
irányelveket ezek megszabták a közlekedési tudományok fel- 
aoatait is, igy a szinte évfordulónak számító időpont 
H fkaimat eremt az eredmények értekélésére, s az irányel­
vekből adódó feladatok meghatározására - mondotta, maid rá- 
mutatott, hogy a tennivalók megoldásához a közlekedési 
tudományos intézetek munkája mellett egyre fokozottabban ve- 
szik igénybe az ország különféle egyetemeinek, főiskoláinak ku­
tató apparátusát is. az ilyen intézmények közlekedés-fejlesz­
tési kutatásaira tavaly már 9 millió forintot 
kétszer annyit, mint az előző évben.

-W-W-

t . ipsaköltöttek,

a hazai kutatások mellett - hangoztatta ezután az állam- 
, , " mindinkább támaszkodhatunk a kgst országok hasonló 

eredményeire, a korábbi 19-ről tavaly már 42-re emelkedett 
a közös kutatási témák száma, 
nő integrálódás eredménye.

titkár

a kgst keretében végbeme-s ez

a... . lyozta végül rödönyi károly, már
eddig is nagy egits get nyújtott a közlekedéspolitikai koncep­
ció eredményes megvalósításához, illetve a távlati tervek 
kialakításához.

?

a művelői jelenleg már az 1990-es évek gondjainak 
a megoldásán dolgoznak. a felvázolt tervek szerint a személy­
forgalmat akkor * — _ '. g ;;___ ^ ^ ______
arányban bonyolítják Le egyéni közlekedési eszközökkel. "ettől 
a tendenciától függetlenül a fejlesztésnél továbbra is elsőbbsé- 
get biztosítanak a tömegközlekedésnek 0 e távlati tervezésnek 
a további feladatok megoldásának, a velük kapcsolatos tudomá­
nyos igényeknek egyik sajátossága, hogy rendkívül komplexek, 
csakis a különböző tudományágak integrálásával oldhatók meg 
- mondotta befejezésül rödönyi károly, /mti/
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bb 45. ifjúsági otthont avattak hatvanban
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ifjúsági o thon. /mti/

Fii

I IIa|II

is kap a

ért

1974. május 8.vid/kz-ju -ezffiEE:ES3í:E:HHh;^E”™SF‘-
vezetőj ^s^akembere vett részt, a fő témája az volt,milyen5llllS«ll:bÍl£EÉE4
hangsúlyozta:i

i£m
; E

/ folyt, köv./
m

40\ kV14.30/ju
MűSe

m

1.

E
n
I

7. •
lsi
4
ki

"■ >
 
-■

a

ii

WÍ

S.

■1

.3*18ss

»

, v,
<

'V
 *

C
D
x Q

)

xti 
cn

o 
cn -H

■ *

.1

(ti -H

N 
(ti

-H

TT
iQ

©
 c

03
 ON

•H C
Xti ©

■



ms#':; #,.*

-%MII«*■ SV:^ - ''I,*y *
t f*%iI

- «u ,t-4*■ ->• f >v -»í,v’ I*’ -
■ei*É*aeieeAeie™eíldh™eÉliielí*5eí'.' V__ '■> íi&Émar

hm.
Sfj

1wElyh
bb 47. nemzetközi orvoskonferencia parádfürdőn 

vid/um fm ez

országos béketanács elnökségének tiltakozása a chilei
bb 49. az 
fasiszta terror ellen S

H
I;*:
m
| ■:

T' ■ '

1974. május 8.

parádfürdőn szerdán megkezdődött a magyar gastroenteroló- 
giai társaság 1974. évi nagygyűlése, amelyen mintegy kétszáz 
orvos, kutató vesz részt, a megnyitó ünnepségen hangoztatták: 
a parádfürdőn évenként megrendezett orvosi nagygyűlés mind na­
gyobb hazai és külföldi érdeklődést vált ki, ez a gyógyhely 
fontos bázisa Lett a belgyógyászok nemzetközi tapasztalatcseré­
jének. ezúttal négy napon át az epeutak és az epehólyag gyulla­
dásos megbetegedéseinek okait kutatják, felismerésének és ke­
zelésének korszerű gyógymódjait ismertetik, a hagyományos vizs­
gálati módszerek mellett a tanácskozáson jelentős helyet kap a 
modern technika belgyógyászati alkalmazásának ismertetése„ fon­
tos téma a tanácskozás napirendjén annak elemzése is, milyen 
káros hatással van az alkohol az emésztőrendszerre.

1974. május 8.

az országos béketanács elnöksége a következő nyilatko­
zatot tette közzé:

- nyolc hónappal a fasiszta puccs után a helyzet Chilé­
ben súlyosabb mint valaha, chile, amely békés módszerekkel 
kísérelte meg, hogy emberibb életkörülményeket teremtsen 
magának, a legsötétebb elnyomásban szenved.

börtönök, koncentrációs táborok fosztják meg szabadsá­
guktól a chilei nép legjobb flatit és Leányait. törvénytelen 
vészbíróságokon hoznak halálos Ítéleteket, napirenden vannak 
a politikai gyilkosságok. közvetlen veszély fenyegeti Luis 
valant, a népi egység egykori vezetőit, demokratákat, szoci­
alistákat, kommunistákat. a dolgozók tízezreit fosztották meg 
megélhetési lehetőségeiktől, katasztrófái is a munkanélküliség, 
a parancsuralmi rendszer Chilét, a xx. század fejlett demok­
ratikus országát nyomorba taszította. Pinochet diktatúrája 
egész tevékenységével lábbal tiporja az alapvető emberi jogo­
kat .

gg-ju zs -ez
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négy napon át mintegy száz előadás és felszólalás hangzik 
majd el a belgyógyászat területéről, a hazai orvostudomány 
kiválóságai mellett számos külföldi előadó ismerteti majd ta­
pasztalatait, vizsgálati eredményeit.

a konferencián átadják a magyar gastroenterológiai társa­
ság 1973. évi tudományos dijait, közöttük a hetényi géza emlék- 
plakettet is. sor kerül a ,,wolf rózsa és w 
sí alapítványának,, kiosztására is, amellyé 
dalom terén elért eredményeket jutalmazzák.

- mindez súlyos nemzetközi veszélyek fel idézőj e is. 
a reakciós chilei fordulat a legalantasabb szélsőjobboldali 
erőket serkenti a világon, becsmpészi más, latin-amerikai or­
szágokba ötödik hadoszlopait. peru és más országok joggal tar­
tanak ettől a felfogni#,* nemzetközi hatásában a chilei fa­
sizmus a békét is fenyegeti.

a magyar békeharcosok, akik szilárdan a chilei nép 
oldalán állnak, mélységes felháborodással tiltakoznak a Chi­
lében dühöngő fasiszta terror ellen. az emberi jogok, a ha­
ladás, a demokrácia védelme, a hazafias demokraták életének 
oltauma nem csupán a chilei nép, hanem a világ minden becsü­
letes emberének ügye. együttes fellépéssel a nemzetközi szo­
lidaritás erejével Le kell fogni azoknak a kezét, akik ki 
akarják oltani luis corvalan és küzdőtársai, a chilei haza­
fi^ demokraták ezreinek életét - hangzik a nyilatkozat.
/mt 1/

az

Pl _a tanácskozás fontos részét képezi parádfürdőn az a kiál­
lítás, amelyen a legújabb orvosi műszereket mutatják be a hazai 
és külföldi - közöttük szovjet, bolgár, valamint japán, hol­
land, svájci cégek.

a tanácskozás részvevői a parádfUrdői gyógyintézetben a 
gyakorlatban is tanulmányozzák a szóbanforgó téma vizsgálati 
tapasztalatait, gyógymódjait, /mti/
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bb 48. magyar-ndk baráti találkozók Szabolcsban 

vid/um fm ez 1974. május 8. F,-.

i a hazafias népfront szabolcs-szatmár megyei bizottsága a 
német demokratikus köztársaság felszabadulásának 29. évforduló­
ja alkalmából hazánkban megrendezett ndk barátsági és kulturá­
lis napok keretében magyar-ndk baráti találkozót szervezett 
szerdán nyíregyházán és nagykállón. a rendezvényeken résztvett 
dieter vogel, a waiter ulbricht állam- és jogtudományi egyetem 
nemzetközi kapcsolatok intézetének docense./mti/
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bb 51. magyar árhivatali küldöttség utazott bukarestbe 

sl/tr gi ie -ez

dr„ csikós nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és 
arhivatal elnökének vezetésével szerdán delegáció utazott buka­
restbe. a küldöttség gh. gaston marinnak, a román szocialista 
köztársaság állami árbizottsága elnökének meghívására időszerű 
árpolitikai kérdésekről tárgyal. /mti/ I

ti 

' • -

ti

1974. május 8.

bb 50. /megkezdődött 1. folyt./gi

Sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára üdvö­
zölte az ünnepség résztvevőit, majd megnyitó beszédében emlékez­
tetett arra, hogy béke mozgalmunk az idétjnagyományos tavaszi de­
monstrációjával egyidejűleg ünnepli a hazai és a nemzetközi béke- 
mozgalom kibontakozásának 25. évfordulóját.

bb 50. megkezdődött a béke és barátsági hónap - az országos béke­
tanács ünnepi ülése

t tf/gg gi zs

május 9-e, a fasizmus felett aratott győzelem évfordulója al 
kaiméból szerdán az országos béketanács ünnepi ülést tartott, s e 
zel megkezdődött a magyar békemozgalom évenként ismétlődő tavaszi 
országos eseménysorozata: a béke és barátsági hónap.

- 1945 tavasza óta a béke és a fasizmus feletti győzelem 
jelképe május 9-e, amelyet érzelmeinkben, gondolatainkban méltán 
sorolunk az emberiség legnagyobb ünnepei közé. az idei béke és 
barátsági hónap során - mondta Sebestyén nándorné - megemléke­
zünk azokról a szovjet hősökről, akik életüket adták a békéért, 
hazánk felszabadításáért, és megemlékezünk mindazokról, akik 
európában, e sok szenvedést átélt földrészen békét teremtet­
tek. emlékezünk azokra is az idei hónap során, akik negyedszá­
zaddal ezelőtt - történelmi tisztánlátással - kibontották a vi­
lág legátfogóbb mozgalmának, a béke-világmozgalómnak a zászla­
ját. büszkék vagyunk arra, hogy közöttük ott voltak 
bekemozgalom képviselői is.

% 
SS,
ti

1974- május 8.-ez

kti:
az ünnepi eseményen - amelyet az újvárosházán rendeztek meg - 

reszt vett és az elnökségben foglalt helyet benke valéria, a társa­
dalmi szemle főszerkesztője és kállai gyula, a hazafias népfront 
országos tanácsának elnöke, az mszmp politikai bizottságának tag­
jai; kisházi Ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, péter jános 

országgyűlés alelnöke és jakab sándor, az mszmp központi bízott 
ságának tagja, a kb osztályvezetője, ott volt az ünnepségen az ob 
vendégeként hazánkban tartózkodó szovjet küldöttség, amelyet oleg 
harhargyin, a szovjet béketanács alelnöke vezet és a Lengyel béke- 
delegáció':, amelynek vezetője mlchal grendys, a lengyel államtanács 
tagja, a Lengyel béketanács alelnöke = jelen voltak az ünnepségen a 
társadalmi és tömegszervezetek vezető képviselői, megjelent a tanács­
kozáson több olyan békeharcos is, aki negyedszázaddal ezelőtt ott 
volt a magyar békemozgatom alapító tagjainak sorában.

isi
1
ti A

a magyar

- az elmúlt évek számos eseménye, a széleskörű szolidari­
tási mozgalom kibontakozása is igazolja azt, a magyar nép egysége­
sen Lépett és lép fel a béke védelmében. nagy szerepe van ennek a 
nemzeti egység megteremtésében, ugyanakkor ez a szocialista nem­
zeti egység egyben a legszilárdabb bázisa szocialista kül- és bel­
politikánknak, a hazai békemozgalom további erősödésének, nemzet­
köz i- rangja, tekintélye van békemozgalmunknak: küldötteink ott 
voltak tavaly moszkvában a békeszerető erők világkongresszusán, 
amelyet joggal mondott a közvélemény a világ népei első közgyűlé­
sének. ez a világtalálkozó tudatosította, hogy valamennyi nem­
zeti békemozgalomnak, minden haladó erőnek nagy a felelőssége abban 
a hatalmas, megállíthatatlan történelmi folyamatban, abban a bonyo­
lult és sokoldalú küzdelemben, amely az emberiség békés, boldog 
jövőjéért folyik. a nemzetközi békemozgalom - a szocialista kö­
zösség és a nemzeti felszabadító mozgalmak oldalán és harcostársa­
ként - jelentős eredményeket ért el negyedszázados történelme 
rán. napjainkban a békemozgalom rendelkezik mindazokkal az erőfor­
rásokkal, amelyek Lehetővé teszik, hogy az eddiginél is hatékonyabb 
legyen a békeharcosok küzdelme a békés egymás mellett élés politi­
kájának további térhódításáért,cl tartós béke megteremtéséért a há­
borúk nélküli világért.
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e téren csak az alap- és az alkalmazott kutatás, illetve a 
műszaki fejlesztés kellő összhangja, a különböző tudományterületek 
művelőinek együttműködése hozhat olyan tudományos eredményeket, 
amelyek hozzásegítik az emberiséget e növekvő gondok enyhítéséhez.

bb 37.

B

ir;V
}/
\wÍ #=

hazai élelmiszergazdaságunk fejlődésében az iparszerü terme­
lés kibontakozása a legpozitivabb tendencia, amelyet minden eszköz­
zel támogatni kell. e termelési rendszerek ugyanis csak a komplexi­
tás elve alapján képesek eleget tenni a társadalom által támasztott 
követelményeknek. a komplex élei miszertermelési rendszerek kidolgo­
zása és állandó fejlesztése az eddigieknél fokozottabb mértékben 
igényli a különböző szakterületek tudósainak állandó, folyamatos 
együttműködését, a középtávú népgazdasági terveket segítő kutatás 
támogatása, céltudatosabb szervezése mellett azonban lényeges az is, 
hogy a kutatók még intenzivebben kapcsolódjanak be az energia- és 
az anyagtakarékosság további lehetőségeinek feltárásába, keressék 
a mezőgazdasági melléktermékek hasznosításának uj útjait és a mező- 
gazdaság területén is egyre nagyobb mennyiségben használt vegyi anya­
gok környezetszennyező hatását csökkentő hatékonyabb eljárásokat.

a távlati kutatási tervek megfelelő/1|§iőkészitése érdekében az 
olyan kutatási távprognózisok kidolgozását szorgalmazza az akadémia, 
amelyek összhangban vannak a megoldásra váró igényekkel, feladatok­
kal. ebben a munkában fokozott felelősség hárul az agrártudományok 
osztályához tartozó tudományterületek művelőire, szakbizottságaira,

a nyelv- és irodalomtudományok osztályának

ülésén szabolcsi miklós akadémikus, osztályelnök vitaindítójában 
az osztály tudományterületeihez tartozó bizottságok elmúlt évi te­
vékenységét értékelte.

beszámolt arról, hogy az utóbbi években jelentősen bővüC^fa bi­
zottsági hálózat, nagy számban jöttek Létre különböző munkabizott­
ságok, amelyek tudományos programokat dolgoznak ki, javaslatokat 
tesznek egy-egy terület továbbfejlesztésére.

a bizottsági hálózat erőteljes fejlődése mellett az elmúlt év­
ben már sor került olyan fontos krdések megvitatására.,mint az 
anyanyelvi oktatás korszerüsitése,az idegen nyelv elsajátítása 
korszerűmódszereinek bevezetése,az irodalom-tanitásésesztétikai 
nevelés hatékonyságának növelése./folyt.köv./
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im bb 50. /megkezdődött . 2. folyto/gi

+ ■ +i vsarListván, a hazafias népfront országos tanácsának fő­
titkára emelkedett ezután szólásra.

.........../sarlós István beszédét mai bb 2. számú kiadásunkon
Közöltük, az anyag embargóját feloldjuk 
es egyben a következő javítást adjuk beszédére- ’

m

haszriín?LaŐkö«tkez6Ssz8;egeí:bekeZ<,éSe kér5ük fel-
Ü

, orgovány, róma, nürnberg, bar­
násai voltak o oradour, lidice,

auscuwitz a hatalmon volt, népirtó fasizmusra emlékeztet. l^. 
mngrád, moszkva, Sztálingrád neve az európai fasizmus szét­
zúzásának a jelképe. 1945 május 9 a fasiszta hatalmak feletti 
katonai győzelmet szimbolizálja valamennyiünk számára, azon 
a 29 évvel ezelőtti napon valamennyien arra gondoltunk, hogy 
a történelem által Lezárt sötét múlt után a teljes béke és a 
népek közötti harmonikus együttműködés ideje érkezett el. ez 
volt a győztes hatalom, a szovjetunió célja - de mások voltak 
a hitleri fasizmus elleni harc egykori, egyes szövetségeseinek 
az elképzelései.f

Lin a
Le-w,fű

I sarlós István nagy tapssal fogadott beszéde után felszó­
lalások következtek.

/folyt.köv./

bb 37. /akadémia. 2. folyt./

az agrártudományok osztályának

hui!sr Láng géza osztályelnök vázolta az agrártudományi szakem­
berek előtt álló legfontosabb kutatási feladatokat, elmondotta, 
hogy a világméretű gond a viszonylag Lassú ütemben fejlődő élel- 
miszertermeles es a gyorsan növekvő népesség élelmiszerszükségle­
te közötti egyensúly megbomlása, e folyamatot, amelynek mi egye­
lőre csak távoli szemlélői vagyunk > nem lehet feltartóztatni az 
°r!^90k vagy a kontinensek határain, ezért rendkívül fontos, hogy 
® szocialista társadalmunk jövőjéért felelősséget érző kutatók

% }°v° riT^^dákel iránti felelősséget - már most minden kutatónak 
elénk aktivitással kell munkálkodnia a megoldáson.

/folyt.köv./
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Le9ye-ntanácsko!!keaenemzetk8ziedlákszotetség kongresz-1
8p

bb 52. 
központja! 
szusa

»1 i»>
4. foLyt„/-szbbb 37. /akadémiaSv1ilhiE^fEPFHííSi^EHEiakh^iér

megvitatásában és ke 
kiszélesítésében, tá 
nak emelésében.

1974. május 8.t pr/tm gi zs -ez ü-Ss
l fehér péter, az mti tudósítója jelenti. #/-siSíslsefaips

é 9 nemzeti felszabadítás! mozgalom kepviseleteben.

wm%SU4 .3

/folyt.köv»/

■*
iában Pozsonyban tartott kongresszus óta.

Veszprémben tartották az üzemgazdászok az iparstatisz-IS tbb 53. , ^
tikusok ötödik vándorgyűlését

1974= május 8.vid-kz szb -ez5iiilSE1813P: 1aP 1 9
0

?

óriás raktár épül gyűröttbb 54.

1974. május 8.

iilZIÍlÉS-ÉllllilSEE'
nek o /mti/

W avid-kz szb -ez

mm 3'

MZ

is.

ea pénteken temetik pesold ferencetbb 56.
fi/'

1974= május 8.

az esti hírlap szerkesztősége, a hírlapkiadó vállalat, és 
a magyar újságírók országos szövetsége közli,hogy pesold fe­
renc/az esti hírlap elhunyt fömunkatársának temetése május 10- 

pénteken délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri uj köz­
temetőben. /mti/

mm.tr szb -ez
3^/folyt, köv./ 

16,40/gi ,
p.
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21. folyt./gibb 52. /,, legyen minden

a kongresszus küldötteinek plénuma előtt beszámoló hangzott 
el, amely az ndsz szerepét elemzi a chilei, az arab, a vietnami, 
a laoszi és a kambodzsai népekkel, diákokkal vállalt nemzetközi 
szolidaritás fokozásában, az elmúlt három esztendő főbb akciói 
érzékletesen bizonyítják a demokratikus diákmozgalom cselekvő 
segltőkészségét: az ndsz is részt vett az ensz apartheiddel 
foglalkozó különleges bizottságának ülésén, konferenciát ren­
dezett ,,a diákság és az afrikai felszabadító mozgalmak,, elne­
vezéssel. az egész világot átszövő ,,vádoljuk az imperial izmust 
kampány keretében az ndsz nemzetközi szolidaritási találkozót 
tartott dél-afrlka, namibia és Zimbabwe fiataljaival, diákjai­
val. chilei szolidaritási találkozót hívtak össze helsinkiben 
ahol 50 ország diákképviselői fogadtak el kiáltványt a világ 
népeihez, az ndsz titkársága már a chilei fasiszta puccs más­
napján konkrét szolidaritási akcióprogram kidolgozásába kez­
dett, ennek is köszönhető egy újabb szolidaritási mozgalom:

lenyen minden egyetem a Chilével vállalt szolidaritás köz­
pontja,,. az ndsz minden fórumon felemelte szavát a tartós, 
valódi békéért indokínában, elítélte a párizsi egyezményeket 
sorozatosan megszegő saigoni rezsimet, s diákok millióit kész­
tette cselekvésre az izraeli agresszió következménye, nek fel­
számolásáért, és a palesztin nép törvényes jogainak helyreálli- 
tásáért.

2. folyt./gibb 52. /,,legyen minden . V-i
4

este a hazafias népfront budapesti bizottságának nepköz- 
társaság úti székházában megnyílt a nemzetközi diákklub,amely 

us napjaiban gazdag kulturális programmal várja a 
, szerdán a magyar Lira műfordításaiból orosz nyel-

világifjusági és diáktalálkozó-

m

a

m

18

vü irodalmi est zajlott 
rót szóló kisfilmeket vetítettek.

s a x.5

i1
iI

a kongresszus csütörtökön plenáris üléssel folytatja ta­
nácskozását. /mti/

? ?

>

bb 58. népesedéspolitikai ankét szekszárdon

1974. május 8.
mii

vid.-fm gi -ez
J 9

■se*!?
dották, ho y t Ina megyébe - ahol jóval a rendelete 
nése el tt meg zer ezték a nő- és
ezt mos a két éve ^apasz taLatol^ égzségLigyl g ndoze szolgai

asszonyoké, akiknek az előző szülésével baj vo .

rÉ
&3W

a szerdai plenáris ülésen hangzott el az a beszámoló, amely 
mérleget vont arról: mivel járult hozzá az ndsz a nemzetközi 
diákmozgalomnak az oktatás reformjáért és korszerűsítéséért 
folytatott harcához, az elmúlt esztendőkben az ndsz - bolgár tag- 
szervezetével - nemzetközi szemináriumot rendezett 
diákszövetségek szerepe,a felsőoktatási politika kialakításá­
ban,, címmel, egyik házigazdája volt sierra Leonéban az analfa­
betizmus eltörlésével foglalkozó szemináriumnak, az ndsz kül­
döttei is ott voltak azon az ausztriai tanácskozáson, amely 
,,egyetemi reform európában
- finn tagszervezetével közösen - hívta össze helsinkiben azt 
a szemináriumot, amely a diákok és diákszervezetek szerepét 
elemezte a felsőoktatás demokratizálásában.

az előterjesztést követően megkezdődött az általános vita 
a végrehajtó bizottság beszámolója, a szolidaritási akciókat 
összefoglaló jelentés és az oktatási kérdésekkel kapcsolatos 
táj ékozgató felett.

/innen embargós 20 óráig!/

az esti órákig tartó vitában az ndsz számos tagszerveze­
tének képviselői fejtették ki véleményüket, álláspontjukat.

/folyt, köv 
16,45/01

m

I diákok és1 5
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elnevezéssel zajlott, s az ndsz’
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békegyüLés egerbenbb 57.

vid-fm szb -cz

a béke és barátsági hónap heves megyei eseménysorozatának 
megnyitóját szerdán tartották meg egerben, a^hámán kató úttörő- 
ház színháztermében, a győzelem napja alkalmából rendezett bé- 
kegyülésen részt vett i.i. bagyut, a szovjetunió budapesti nagy- 
követségének első titkára is. virág károly, a heves megyei párt- 
bizottság titkára ünnepi beszédében méltatta a békehónap jelen­
tőségét, a nemzetközi békemozgalom negyedszázados történetet. 
ezt követően az egri megyei művelődési központ irodalmi színpa­
da és az egri szimfónikus zenekar adott műsort. /mti/

1974. május 8.

ti/Vi -52-

____A-e.
",.

V

bb 59. csaknem harmincmillió forint gazdasági birság munka­
erővel és munkabérrel való szabálytalan gazdálkodásért

1974. május 8.i sl/tr szb le -cz

a duna kertészeti mezőgazdasági tsz több ipari válla- 
lattal - a ganz-mávag-gal, a hajtómű és felvonógyár 3-as számú 
gyáregységével, amely azóta a ganz-mávag-gal egyesült, a magyar 
kábel müvekkel, a Láng gépgyárral, a vlllamosszlgetelő és mu- 
anyaggyárral és az elektroakusztikai gyárral - szerződést kötött 
arról, hogy a fafeldolgozó üzemágához tartozó egyik részlege az 
ipari vállalatok részére esetenként csomagolási es más szolgál- 
tatásjellegü munkát végez, a vizsgálat azonban kiderítette, ogy 
színlelt szerződésekről van szó, valójában a duna tsz az ipa. í 
vállalatoknak munkásokat engedett át. ^ ipari vállalatok a tsz- 
tagokat különféle termeléselőkészitő segédmunkákkal foglalkozta.

személyenkétn 37-38 forint rezsi órabért fizettek aták, s ezért 
duna tsz-nek.

a központi népi ellenőrzési bizottság gazdasági birság ki­
szabására tett indítványt a legfelsőbb bíróságnak az érintett ipa­
ri vállalatok és a duna termelőszövetkezet ellen.

a legfelsőbb bíróság megáilap ltot a, hogy a duna t^S'részb 
ipari munkásokat és ipari nyugdíjasoké vett fel tagjai közé az 
hogy őket különböző munkákra átengedje az iparvállalatoknak.a 
iay tsz-taaokká Lett embereknek a duna nyolc-tizenkét forint
órabért, valamint háztáji föld megváltást és premlumjellegu része- 

sedést fizetett.

a legfelsőbb bíróság álláspontja szerint a duna tsz az 
ipari munkások felvételével valójában az iparvállalatoktól von e ^ 
munkaerőt, és ezzel zavarta a munkaerőgazdálkodás rendjét. a szövet 
kezeinek az iparvállalatoknál foglalkoztatott tagjai rendszerint 
napi 12-15, sőt esetenként 18 órán át dolgoztak. az iparvál1alaxck

sSeíeEíhIIMZíí-IIíees.
adójuk összetét.
nos

bírsággal ujtóttá, /folyt.köv./

somogyi gyógyfürdő hasznosítása

1974. május 8.

somogy megye harminc olyan termálkuttal rendelkezik, amelyek 
vizének átlagos hőmérséklete 58 Celsius fok fölött van, és gyógy- 
hatása is igen jelentős, e termálvizek hasznosítása azonban nem 
kielégítő, a fürdők technikailag elmaradottak, a legtöbb helyen 
csak a tisztálkodást szolgálják.

napirenden 30bb 55.

vid-fm szb -cz

somogy megye egészségügyi és szociális, valamint építési és 
településfejlesztési bizottsága szerdai ütésén azt vizsgálta, 
hogyan Lehetne a gazdag melegvíz-kincset az eddiginél jobban a 
Lakosság, a gyógyítás, az idegenforgalom szolgálatába állítani, 
a két bizottság azt javasolta, hogy a hőforrásokat ne egyoldalú­
an, hanem komplexen hasznosítsák, azaz teremtsek meg a tisztálko­
dás és a gyógyítás feltételeit, főleg az utak, a vendéglátó es 
szórakozóhelyek építésének meggyorsítására, a technikai felszere- 
Lések, berendezések bővítésére és fejlesztésére van szükség, első 
-sorban az országos jellegű fonyód-taska-i, továbbá, a körzeti jel­
legű kaposvári, igali, nagyatádi és csokonyavlsontal termálfürdő 
fejlesztése indokolt, a tanácskozáson hangoztatták: a megyeben 
mielőbb ,,gazdát,, kell találni a fürdők számára, továbbá el kell 
készíteni a fejlesztés alapját képező tanulmánytervet, /mti/
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1 Ul-bb 62. az esők nyomán erőteljesen fejlődik a növényzet 
tetik a paprikát és a paradicsomot

1 kg/gk gi ie la
bb 59. /csaknem 1o folyt./-szb 1974. május 8.

a ganz-mávag-ot 8 millió 280 ezer, a magyar kábel müveket egy mil­
lió 950 ezer, a láng gépgyárat egy millió 760 ezer, a villamosszi- 
getelő- és műanyaggyárat 600 ezer, az elektroakusztikai gyárat • 
fjo ezer, a duna kertészeti mezőgazdasági termelőszövetkezetet 
dig í6 millió forint gazdasági birság megfizetésére 
erősen, /mti/

ok és más növények.

, a Lu er-
c tóttá az őrs ágos e ő- 

már korábban kibújt nö- 
kora tavasszal kiszórt mü-

eiiiiii
nak fejlődésnek.

7«

Ws':#.'"*'is p 0 —
kötelezte jog-

S ■:
X X

SS

— o —bb
magyar-szovjet barátsági nap csanádpalotán

1974. május 8.

szerdán magyar-szovjet barátsági napot tartottak a csongrád 
megyei csanádpalotán.ebből az alkalomból a községbe látogattak 
k pzpyjetunió budapesti nagykövetségének munkatársai, akik töb- 
bek között részt vettek a helyi haladás tsz szocialista elmért 
uzdő gépszerelő brigádjának alakuló ülésén, amelyen a brigád a 

győzelem napja alkalmával a május 9. nevet vette fel. /mti/

mI#
bb 60 -.

,

vld-fm szb -ez í

környékén esett, mindössze 9^mil 
, hogy erőre kapjanak az őszihoz

i
iíB

tavasz 1a zab
na, a orosnere uca l ~
zés, s erőteljes fejlődésnek indultak a 
vények is. ezt a nedvességen kivül a 
trágyák is e

5 ■

1
bb 61 . 
küldöttségét

kállai gyula fogadta a szovjet és a lengyel béketanács

mm szb zs la 1974. május 8.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a haza- 
tias népfront országos tanácsának elnöke fogadta az országos bé- 
7®, meghívására hazánkba érkezett szovjet és Lengyel béketan
küldöttséget, a szívélyes, elvtársi légkfrben folytatott beszélne 
kár6T1 / tV V6tt Sebestyén nándorné, az országos béketanács főtit

íI
síSSíEsSPe^í;”" ::r

Is
i ÍvE 7 bb 63. 

k kg/gk szb ie La

holló ján©cy akadémikust,

ci,
17,15/gi X/,

i 0
- 55 -jáour. május 8.

kémia es technológia fejlesztésében elértV ki a szinhidrát 
eredményeiért„ /mti/ !4^rf
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bb 65. biszku bába a ix. kerületi pártbizottság aktivaülésán

1974. május 8. 

ágának gja, a

t gy/tr gi zs La

u u a, az mszmp 
tts titkára 
sze ezésáben 

mogy sándor, 
n , a i . kerület 
, a ix. kerületi 
a ok, intézmények 
t árai. szabados

ix.ponti 
bízott 
jelent 
László- 
né dr.

az
d. LJ.L aia? y u
t ára, készéi pál- 
a ferencvárosielnöke

»
a ix.nak munkaa

az
9

9

ről

illiilHlii-
/mti/

17,25/gi - 56 -6
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menyegzőbb 64. jön a 

i ró/gk gi zs la

illlllíillS
daniel olbrychski, andrzej lapicki és maja komorowska. /mti/

9 99 9

1974. május 8.

menyegző,,9 9
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Szolnok megyei megnyitójabb 66. a béke és barátsági hjcnap 
kisu1 szálláson

vid.-fm gi La
szerdán kisujszálláson a városi kisz-bizotság rendezésé-

i«sm;s=sBissi=
/mti/

1974. május 8.

' %

%

1
mmbarátsági gyűlések kecskeméten esbb 68. magyar-szovjet 

kerekegyházán

vid.-fm

m
1974, május 8. 

hazafias népfront-bi-

la

bács-kiskun megyében befejeződött aiái***• 3
-V -

i
w

bb 69. magyar-szovjet barátsági est szombathelyen

1974. május 8.vid.-fm gi laiiilillÜEEE:
ja jelentőségét.z/mti/

17,40/gi /
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ta ja azokról a sz m l; 
tk nt szerzett 194 - ei 
ko oresszuson. min e el 
nd nagyobb számban a b 
stafétabotot,, -, mert 
zol Iák: ez a

azberki 
számolt be

a
a fiatalok- 
ában - ve­nd ze t első b ke-vi 

zó t: vegyenek részt 
át az idősebbektől a

hoz
>» a

is, a jövő##### 
előmozdító konkrét és gyors intézkedések meghozataláért, a fegyver­
kezési hajszára fordított bűnös pénzpazarlás megszüntetéséért, a 
hatékony katonai enyhülésért, a szovjetunió békeoffenzivájáró 
szólvajoleg harhargyin elmondta: folytatjuk ezt a Legnemesebb offe 
zivát^föLdünk életének, gyermekeink boldogságának, az emberiség 
jelenének és jövőjének érdekében, a béke, a demokrácia és a társa­
dalmi haladás ügyét védelmező erők erősödő egysége, ereje biztosan 
megépíti, kiszélesíti az emberiség boldog jövőjéhez vezető utat.

-

*♦>
-Vi.

Z/folyt.köv,/4^ -58-

3. folyt./?-szb/megkezdődött

mmmm
ja világméretekben.

bb 50. e e *

Eeie*.

r-jaa BhVíl, i,

1

4. folyt./-szb/megkezdődöttbb 50.

mmSSgmk
nemzetközi együttműködés elve mellett.

bállá dezsőné téesz-brigádvezető gomba községből érkezett az 
országos tanácskozásra: a parasztemberek megváltozott életéről és 
rendíthetetlen béke akaratáról, az emberiség boldogabb holnapjáért 
érzett felelősségről beszélt.

tóth zoltán, a budapesti műszaki egyetem kisz titkára arról 
szólt: a felszabadulás után született nemzedék csak hallomásból 
ismeri a háború rémét, közvetlen tapasztalataiból tudja viszont, 
hogy mit jelent a felhőtlen gyermekkor, a tanulás, a közösségért 
végzett munka - békében, elkötelezettje ezért minden magyar fia- 
tal a békepolitikának, a fegyverek nélküli világért folytatott 
küzdelemnek.

dr. várkonyi Imre prépost kanonok, az arctic cat hol ii-a orszá- 
gos igazgatója kiemelte: a vallásos és a nem vallásos emberek ko- 
zösek abban, hogy hisznek az emberiség boldogságában, békéjében, 
előrehaladásában és fejlődésében, az emberi boldogság feltételei: 
a béke, a szeretet, a megértés, az együvé tartozás, azok a jogok, 
amelyeket minden tisztességes embernek birtokolnia kell. ha ezek­
ből egy vagy több hiányzik, akkor az ember nem Lehet igazán boldog, 
ezért a papság is áldozatkészen részt vesz a békemozgalomban.

a csepeli szerszámgépgyár dolgozója a munkások bé- 

ciós körök háborús mesterkedéseivel szemben.

kiss

liliSpíipü
ők lépjenek a tegnapi és mai békeharcosok nyomdokaiba.
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88
|i:ia alkalmából.a győzelem napjabb 70. békegyülések nőgrádban

vid.-fm gi La

a győzelem napja
rancslapujtői Spiéllkán^egemlékeztek 
röskereszt napjáról is. /mti/

m 5. folyt./-szb 1974. május 8./megkezdődött

dr. szamosközi István református püspök, az obt elnökségi 
tagja arról beszélt: soha sem tehetett, ma sem Lehet a barátság­
ról idillikus elképzelésekkel vélekedni, a barátság a Legreáli­
sabb emberi kapcsolat, amely az azonos célokért állhatatosan küz­
dő emberek közt alakul ki. a munka és a nemes célokért való küz­
delem során edződik acélossá, hazánkban e nemes cél a szocializ­
mus teljes felépítését jelenti, s ezt segíti a békeharc is.

bb 50.

81 
' 1 fi:bb 71. ndk irodalmi est baján 

vid.-fm gi la

tóth györgyné budapesti zenetanárnő, hátgyermekes édesanya 
arról szólt, hogy a gyerekek gondolatvilágában hogyan ál az örö­
mökkel teli békés élet eszméje. 1974. május 8.

mW-W
I

kulturális napok keretében több rendez- 
baráti országról fotókialli-az ndk barátsági és 

vétségé hazánkban

dr. simái mihály, az obt alelnöke, a magyar ensz társaság 
főtitkára a nemzetközi erőviszonyokat elemző felszólalásában ki­
tárt arra, hogy a chilei junta Luis corvalán életére tör - bíró­
sági színjáték megrendezésével. javasolta: az országos béketanács 
küldjön táviratot az ensz főtitkárához, aki magas hivatalából szár­
mazó lehetőségeit felhasználhatja a chilei terrorper meghiúsítására, 
luis corvalán életének megmentéséért, a javaslatot az ünnepi ülés 
részvevői egyhangúlag elfogadták.

a felszólalások után pethő tibor, az országos béketanács el­
nökhelyettese mondott összefoglaló zárszót, /mti/

fi
1
y;ivSflbtv

bajai vá- 
estet rendeztek az ndk irószö-

tartózkodó tagjainakJ_/mti/
1

bb 72. budapesten a világhírű komische oper

t ro/mm gi

az ndk barátsági ésiHliHSr
miklós, az operaház igazgatója üdvözölte.

felsenstein professzor az

/folyt, köv,/
18,00/gi

«

1974. május 8.zs LaI kulturális napok rendezvénysorozatára
társulata, az egyut-

bb 67.

t zsu/mm szb zs La

az ndk barátsági és kulturális napok keretében szerdán két kép­
zőművészeti kiállítás nyílt a műcsarnokban, az egyik a neves német 
festőművész, waiter womacka festményeit, grafikáit mutatja be, 
dag válogatásban: csaknem 200 festményével, grafikájával, toll- és 
ceruzarajzával, kerámia- és zománcozott munkájával ismerkedhetnek 
meg az érdeklődők.

negyven ndk-beli grafikus művész anyagából ad válogatást a má­
sik tárlat ,,grafikák az ndk-ból,, címmel, több mint száz grafikai 
Lapból álló anyaga az utóbbi években keletkezett müveket sorakoztat­
ja fel.

két uj kiállítás a műcsarnokban

1974. május 8.■?
II gaz-

53 mti munkatársának elmondotta:

%•;
uá' -

%

11

- 61nf S;I*
\0

a junius 2-ig nyitvatartó tárlatokat dr. rosta entire, a kki 
elnöke és dr. gerhard kettner, a drezdai képzőművészeti akadémia 
rektora nyitotta meg, jelen volt a megnyitón hans starke, az ndk 
művelődésügyi miniszterhelyettese is, /mti/
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bb 73. szerdán délután visszaérkezett 

t vt/gg gi

ausztriából budapestre a felszabadulás nevű hajó, amelynek 
utasai - a fasizmus egykori üldözöttel - mauthausenben részt 
vettek a volt koncentrációs tábor felszabadulásának 29. évfor­
dulója alkalmából rendezett emlékünnepségen, /mti/

, m1974. május 8.zs La 4:
1. folyt./gibb 72. /bud apesten

- a végzet hatalma a budapesti operaház műsorrendjén is 
szerepet, igy a magyar közönségnek érdekes összehasonlításra 
nyithat alkalma, a másik bemutatónk, offenbach kékszakállja 
pedig - reményeink szerint - képet ad majd a hagyományostól 
eltérő színpadi elképzeléseinkről. társulatom nagy várakozás­
sal tekint a bemutatkozás elé, reméljük, hogy fellépéseink be­
pillantást nyújtanak műhelymunkánkba.

&P,37. az akadémia 

t mir/mm gi zs la

5. folyt./gi

#>#1974. május 8.

a biológiai tudományok osztályánaka komische oper egyébként a magyar állami operaházban a 
verdi operát május 9-én és 12-én, offenbach vigoperáját 11- 
én, 13-án és 14-én adja elő. /mti/

ifi

mIS
ütésén balogh jános osztályéinak beszámolójában hangsúlyozta, 
hogy a világ népességének robbanásszerű növekedése és az eb­
ből eredő gondok az emberiség legsúlyosabb problémáivá vál­
tak. földünk eredeti növénytakarójának jelentős részét kiir­
tottuk, s ezzel megbontottuk a természet évmilliók során ki­
alakult egyensúlyát, mindezt anélkül, hogy ezeknek a változá­
soknak ismertük volna a következményeit, az ebből eredő ve­
szélyekre pedig csak napjainkban figyeltünkel.' ezért a^bio- 
Lógusok előtt most az a nehéz feladat áll, hogy a meglévő tu­
dományos apparátust és módszereit, s elsősorban a kutatók gon­
dolkodását igaz$ijsák hozzá napjaink társadalmi igényeihez.

bb 74. magyar-ndk ügyészi megállapodás 

/pá gi zs La

szerdán budapesten aláírták a magyar népköztársaság és a 
német demokratikus köztársaság legfőbb ügyészei között Létre­
jött megállapodást, amely a fennálló jogsegély-egyezmény ke­
retei között elősegíti a bűnügyek nyomozásának eredményessé­
gét. a megállapodás - figyelembe véve a növekvő utasforgalmat, 
valamint a kát állam szocialista üzemeiben dolgozó fiatalok 
foglalkoztatását -, azokra a személyekre vonatkozik, akik idő­
szakosan a másik állam területén tartózkodnak és ott esetleg 
törvénybe ütköző cselekményt követnek el. az ügyészségek ilyen 
esetekben a tetteseket a szükséges bizonyítékokkal együtt egy­
másnak átadják, hogy a büntető eljárás gyors lefolytatását biz­
tosítsák. ilymodon a bűnelkövetők rövidebb időn belül és saját 
hazájuk törvényei szerint vonhatók felelősségre.

1974. május 8. 8‘ííftil:

mé
balogh jános a továbbiakban részletesen elemezte a külön­

böző biológiai tudományágak - a biofizika, biokémia, geneti­
ka, morfológia, a neurobiológia és a növényélettan - helyze­
tét, eredményeit és problémáit« ennek kapcsán rámutatott a 
biológusok egyik uj dilemmájára, arra, hogy napjainkban,ami­
kor a különböző biológiai tudományágak egyre inkább specia­
lizálódnak, a megoldásra váró feladatok mind összetettebben, 
valamennyi szaktudomány területét egyszerre érintve vetődnek 
fel. ez pedig a fokozódó specializálódás ellenére egyre in­
kább megköveteli a szaktudományok művelőinek az eddigieknél 
sokkal szorosabb együttműködését.

d

5
m í!

v
56

i

a megállapodást a legfőbb ügyészségen dr. szénás! géza 
Legfőbb ügyész és dr. josef streit, az ndk Legfőbb ügyésze ir­
ta alá. az ünnepélyes aktuson megjelent dr. korom mihály igaz­
ságügyminiszter, günter kohrt, a német demokratikus köztársaság 
rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, valamint a legfőbb 
ügyészség vezető munkatársai, és jogi életünk más képviselői, 
/mti/

m a tudomány és a társadalom egyre több biológiai problé­
ma megoldását várja az alapkutatásoktól, az ennek megfelelő 
kutatási hátteret azonban jó ideig nem lehet úgy fejleszte- 

teljes összhangba kerüljön az igényekkel, a bio- 
„ álló közeli feladatok megoldásához szükséges fel- 
ezért elsősorban belső átcsoportosításokkal kell

#3
A,'

UK
ni, hogy az 
Lógia előtt 
tételeket 
biztosítani.

7. aa#

18,15/gl — 62 —ÍV,

mma közgyűlés csütörtökön folytatja munkáját, /mti/\
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híreinek jegyzéke 13 órátóla belföldi szerkesztőségbb * 78. 

18,00 óráig

/gi La

35. magyarI
m
|
r/'-#m#
k- rtyJKIid|
I

carmesbanmacskajátákbb 75. 

i ro/mm szb zs La

i»a »»
1974. május 8.

sl^ak 2^ZlíforduLÓja5aí kaí mfbll

36. kitüntetés
37. mta közgyULés
38. magyar-' :
39. mezőgazdasági
40. firm -1. , '
41. a keripar U] termékei1: r£Er«z6gaaz0dasti0i1SpbeSut'atd

ti", közlekedésgazdasági konferencia
47. nemzetközi orvoskonferencia
48. magyar-ndk
49. az obi

1974. május 8.

a csutortokon^kezdödo^cannesi^fiLmfesztív^ , károly

-át. /mti/

csehszLovákia feLszabaduLá-

p
”pli

senynapón,
,,macskajáték »i

^5SSSSEöBlkozása— o —

bilicsi tivadar a fészek kLubbanbb 76. 

t nn/mm szb zs La
1974. május 8. visszavonva!/

Hu. baráti taLáLkozók szaboLcsban 
aí. elnökségének tiltakozása

2 árhivatali°kU^döttségkutazott bukarestbe

— e —

«

1ndk kamarazenekar hangversenyebb 77. 

t nn/mm szb zs La
I! üzemoazdlszok2vándorgyűlése

54. ériás raktár
1: pénteken^ temetik^pesold ferenoet

5: népesed és pol i^ik a i ankét

1; ElE"$í?íoftdttaSáa9Lo?jeCtSSádaPÜtngyel béketanács kill-

döttségét
62. az esők nyomán ..-
63. hoLLó jános akadémikus

i ia#p=r"
70. békegyULések nógrádban
71. ndk irodalmi est
72. komische oper

I
77, ndk kamarazenekar hangversenye
78. hirjegyzék

1974. május 8.

ÉÜ**Ü1=-
is szerepeLtek. /mti/

M.--

m.ÉiF f
Si

■i - p —

E
##! bb 79. időjárásjeLentés

1974. május 8./pá gi La
a meteoroLógiai intézet jeLenti 1974. május 8-án, 

szerdán este:

EKE

a nappaLi feLmeLegedés kissé erősödik.

=S==SS=S5.
14-19 fok között, /mti/

W‘m
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/mti/ moA- ”19,00/gi / o —
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magyar-kubai közlekedési megállapodás

1974, május 8.
Csehszlovákia felszabadulásának bb 83. 

pá szb -ez
bb 80. ünnepi hangverseny29. évfordulója alkalmábólIImt#
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V:1I
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m:
-fű .I:1974. május 8. a magyar népköztársaság közlekedés- és postaügyi miniszté­

riuma és a kubai köztársaság közlekedésügyi minisztériuma nevé­
ben műszaki-tudományos közvetlen együttműködési megállapodást 
irt alá havannában kiss dezső miniszterhelyettes és manuel alepuz 
miniszterhelyettes, a megállapodás célja, hogy a két ország között 
szorosabbra fűzze a testvéri kapcsolatokat, szélesít^ a vasúti 
és közúti közlekedés szakágaiban a kétoldalú együttműködést, va­
lamint előbbre vigye a műszaki-tudományos és közös érdekű feladatok 
megvalósítását.

1 nn/mm szb zs La

-gamma#-
a megállapodás irányelvei között szerepel a vasúti jármüvek 

karbantartó és javító műhelyeinek megszervezése, a személyszállító 
gyorsvonatok üzemeltetése, az autóbusz- és taxi üzemeltetési és for­
galomszervezési kérdései, a közúti jármüvek szervizhálózatának szer­
vezési kérdései, a számítástechnika alkalmazása a szárazföldi köz­
lekedésben, a közlekedésbiztonság kérdései, a megállapodás magába 
foglalja a többi között a műszaki-tudományos információ és dokumen­
táció, a kutatási munkák, a tervezési és gyártási eredmények köl­
csönös cseréjét; a kölcsönös szakembercserét, a műszaki szaktanács- 
adás-nyujtást, a műszaki-tudományos eredmények és termelési tapasz­
talatok tanulmányozásához; valamint a szakemberek képzését, állapodás meghatározatlan időre szól, és kétéves munkatervek alapján 
valósítják meg. /mti/

haliéi színház előadása kőszegen
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bb 81.
vid-fm szb La

siiiSHÜiE
darabot mutatták be. /mti/

1974. május 8.

amely a

a meg-
békegyülés Veszprémbenbb 82.

1974. május 8.vid-fm szb La
Veszprémben, a dimitrov művelődési központban a győzelem nap­

ja alkalmából szerdán békegyülést tartottak,amelyen dr. debrőczy 
tibor, a balatonfüredi állami szivkórház igazgatója, az országos 
béketanács tagja mondott beszédet, ezt követően a veszprémi Petőfi 
színház mű ászéi és a ke zthelyi agrátudományi egyetem művészeti 

1 ”'‘ ünnepi műsor adtsak. /mti/

bb 85. csütörtök reggeltől újra üzemel a millenniumi földalatti 
pá szb -ez

a millenniumi földalatti vasúton április 9-én a forgalmat 
Leállitottáik, mert a jármüvek okozta egyre növekvobb mértékű 
sinkopások szükségessé tették az üzem műszaki felülvizsgálatát 
és ezt csak üzemszünet alatt Lehetett végrehajtani, a megbí­
zott szakértő bizottság az érintett vállalatok bevonásával a 
mérések jeLentős részét — az egyhónapos üzemszünet &Latt — e — 
végezte, ezt követően a járműgyártó és vágányépito vállalato 
az észlelt hibákat kijavították, mivel a további mérések és 
szükséges vizsgálatok már a forgalmi üzemeltetés mellett is 
végl'^hajthatók a bkv a kisföldalattit május 9-én csütörtökön 
üzemkezdettől megindítja, a teljes mérési program befejezése, 
elemzése után a bizottság végleges jelentést készít és annak 
eredményét a későbbiek során közzé teszik, /mti/

1974. május 8.

% S

IM.
köszönet nyilvánításbb 84.

1974. május 8.
szeretett férjem, dr, Csanádi györgy elhunyta alkalmából elv­

társai, munkatársai, tanítványai, hazai .és külföldi tisztelői 
kerestek meg együttérző részvétükkel; köszönöm, hogy megosztották 
vetem a gyász fájdalmát.
/mti/

pá szb -ez 3:
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1. folyt./-szbbb 87. /keserű j ánosnél
gs békemozgalmi kitüntetések, ünnepi műsorbb 86,

1m
ii
;■

a francia gyáripárosok szövetsége találkozót szervezett azokkal 
a vezető francia nagyiparosokkal, akik érdekeltek abban 'd vezeio T rd.no lel ridyy-Lpcir'USUMxau, ar\ j.r\ Cl ucrxcv ucrx , hogy amagyar könnyűipar rekonstrukciójába bekapcsolódjanak, a talál­
kozón keserű jánosné hangsúlyozta, hogy magyarország szívesen fo­
gadja a francia cégek versenyképes ajánlatait, de az előnyös fel­
tételek biztosításán túl azt is fontosnak tartja, hogy a gépeket 
szállító francia vállalatok hosszabb távú szerződések alapján ve­
gyenek részt a termékek továbbfejlesztésében és értékeistésében. 
/mtl/

t tf/pá szb -ez 1974. május 8. ní-

szerdán este a szovjet kultúra és tudomány házában ünnepi 
műsort rendezett az országos béketanács és a magyar-szovjet ba­
ráti társaság - a szovjet kultúra házának igazgatóságával együtt 
- a békemozgalom megalakulásának 25. évfordulója és a fasizmus 
felett aratott győzelem napja alkalmából, élvonalbeli magyar mű­
vészek, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet 
déli hadseregcsoport dal- és táncegyüttese léptek fel a műsorban, 
az eseményen részt vett sarlós István, a hazafias népfront orszá­
gos tanácsának főtitkára és Sebestyén nándorné, az országos bé­
ketanács főtitkára, v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykö­
vete? a műsor után darvas! István, az országos béketanács alelnö- 
ke átnyújtotta a magyar békemozgalom kitüntető plakettjét a szo- 
jet művészegyüttesnek, valamint az obt kitüntető jelvényét sz. 
f. valeznyev alezredesnek, v.d. grudovaj ának és v.a. sebalinnak , 
az együttes két szólistájának, /mti/
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a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00vvbb 88.
órától zárásig

i-

> • 1974. május 8.szb La
79. idő járásjelentés80. hangverseny a csehszlovák klubban 
81 . haliéi sz inház
82. békegyülés83. magyar-kubai közlekedési megállapodás
84. köszönetnyilvánítás
85. ismét üzemel a kisföldalatti
86. békemozgalmi kitüntetések
87. hazaérkezett keserű jánosné
88. hirjegyzék
/mtl/
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keserű ján^né hazaérkezett franciaországból
1974. május 8.

bb 87.
t sb/mm szb ie La

keserű jánosné könnyűipari miniszter vezetésével szerdán es­
te hazaérkezett franciaországból a magyar könnyűipari küldöttség, 
amely részt vett a Strasbourg! magyar hetek ünnepél/jhes megnyi­tásán. keserű jánosné megnyitotta a ,,magyarország mtnt gazda­
sági partner,, cimü kiállítást és a magyar termékeket bemutató és 
árusító áruházi propaganda akciókat, mintegy száz főnyi hallgató­
ságnak előadást tartott a magyar könnyűipar fejlődéséről és a 
magyar-francia kooperációs kapcsolatok fejlesztésének Lehetőségei­
ről. részt vett a magyar könyvkiállitás, a képzőművészeti és az 
idegenforgalmi kiállítások megnyitásán és találkozott Strasbourg 
város vezetőivel.

Párizsban keserű jánosné megbeszélést folytatott yves guéna 
francia iparügyi miniszterrel és jean-noel de lipkowski külügyi 
államtitkárral a két ország gazdasági és kereskedelmi kapcsolatai­
ról , a kétoldalú kooperáció fejlesztésének lehetőségeiről, /folyt, 
köv./
20.17/szb
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készült az mtl belpolitikai szerkesztőségében 
főszerkesztő: burján sándor 
ügyeletes szerkesztő: .szerkesztők halasi györgy és Lakatos erzsebet
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